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Agolyó, a pestis, a kiütéses tífusz egyenlően | 
pusztította a zsidó és nem zsidó katonákat

A kultuszminiszter 1937-re jósolja a numerus clausus megszűnését
Hinta pest. február 23. A képviselőhöz ma 

folytatta a numerus clausus vitáját, amelyben 
három jelentős felszólalás hangzott el: Fábián 
Béláé, Gömbös Gyuláé és a kultuszminiszteré.
A Házban igen soktui jelentek meg, mert az 
általános vita befejezését várták s az egysé­
ges párti képviselőket berendelték a szava­
zásra.

Az illést Zsitvay Tibor elnök 11 órakor nyi­
totta meg, amelynek elején Kontra Aladár teg­
napi viselkedéséért megkövette a Házat.

A fajvédők a javaslatról
Gömbös Gyula: A javaslatot fajvédő javas­

latnak tartja és azt mondja, hogy a zsidóság 
igenis faj. 0 is látott bátor, hős zsidókat a 
fronton, de mégis helyesli, hogy nem vesznek 
be a vitézi rendbe zsidókat. Nem demokrata, 
mert szerinte nincs demokrácia. Nem kér az 
1918—1919-es nyugati demokráciából.

Farkas István: Az összeomlást az önök re­
akciója készítette elő.

Gömbös Gyula: Az értelmi arisztokrácia 
uralmát kívánja

alnlr diktátum árán Ás.
De bármilyen eszközzel és utón jön ez meg, 
nem bálija. Tagadja, hogy a zsidóságot a ma­
gyarság elnyomja. A zsidók elfoglalják a jól 
jövedelmező pályákat. A miniszterelnöknek 
Genfben nem exkuzálni kellett volna magát a 
törvény miatt, hanem kifejteni, hogy 

Magyarország nagy része antiszemita. 
Pakots József: Ne féljen, ezt mondta.
Gömbös Gyula: A régi törvény jobb volt, 

mint ez a mostani, mert világosabban beszélt.
Az egységes párt nagyban helyeselt Göm­

bösnek és sokan gratuláltak neki.

Kossuth szerint bornirtság 
az antiszemitizmus

bálnán Béta: Nincs igazuk ama keveseknek, 
akik Gömbös világnézetét követik. Nem az a 
fontos, ki volt Almos felesége, hanem, hogy 
ki lesz az ur a Duna völgyében. Nyolc év 
után most észre kell venni, hogy

a falvfáő gondolat nem adott kenyeret, 
azoknak, akik ezt várták attól.

P-gyik legfontosabb érdek, hogy az országban 
visszaállítsák a gazdasági jólétet.

— Ellenségeink örülnek, ha ebben az or­
szágban izgatás folyik, akár nacionalista aln 
pon, akár felekezeti, akár szocialista alapon. 
Ha békesség van ebben az országban, akkot 
minden energiát, amely ebben a nemzetben 
fel van halmozva, fölösen lehet a nagy ina 
RVar jövő építésére felhasználni. Nekünk az a 
kötelességünk, hogy ebben az országban olyan 
helyzetet teremtsünk, amely 

Magyarországot a tuskés ház színében tiin­
teti fel.

Öékós ház legyen ez az ország, ahová min 
denkt vágyakozik, amelyben mindenki szeretne 
élni. (Általános helyeslés.)

Akik háborúban voltak, fogságba estek, 
akik ott harcoltak a lövészárokban, azok jól 
Indiák, hogy ott

nem válogatott a golyó és a kolera s 
llecktifusz a hadifogságban nem tett kü­
lönbséget az egyes felekezetek között.

Az orosz fogságban 2000 kisiparos elpusz­
tít, mert hil maradt hazájához. Nem volt kö­
ptük felekezeti különbség. Kossuth Lajos a 
következőket Írja: „fin ember és ember kö- 

I zött- faj, nyelv, vallás, felekezet miatt soha 
ntm tettem és nem is fogok tenni különbséget. 

A2 antiszemita agitdefót a X/X. század 
embereként szégyenlem. ntinl magyar res­

tellem, mint hazafi kárhoztatom...'*
Ar antiszemitizmust egyszerűen bornirt- 

sásnak jelenti ki

Me* kell éreznünk, hogy kár itt minden 
vita, kár itt minden gyűlölködés, nekünk vissza 
kell térnünk belső politikánkban Kossuth La­
jos hagyományainak útjára.

Vagy igaz az — mint ahogy igaz. — hogy
Magyarország tehertétele a numerus tiau- 

sns és akkor el kell törölni.
(Nagy taps a baloldalon) vagy nem igaz, ak­
kor nem értem, hogy egy ilyen meggondolt, 
komoly államférfin, mint Bethlen, miért tar­
totta ezt a beszédet a numerus claususról, mint 
Magyarország tehertételéről.

A magyar népet kint a vidéken nem ér­
dekli semmiféle numerus clausus.

Az ország érdeke a numerus clausus eltör­
lését követeli

Fábián Béla: A mai közhangulat ennek a 
törvénynek az eltörlését követeli, fessék a 
kerületekben megkérdezni, hogy van-e ott dü­
börgő néphangulat a numerus clausus fentar- 
tása mellett.

Pakots József: Viczián dübörög, mint nép- 
hangulat. (Derültség.)

Fábián Béla: Meg vagyok győződve, hogy 
eljön az az Idő. amikor épen a szélsőséges 
álláspont hívei fogiák belátni az. ország érde­
kében a numerus clausus törlésének szüksé­
gességét. Nem akarja bizonyítani, hogy a ma­
gyar zsidók hazafiak, mert hiszen a magyar 
állampolgároknak

kutyakötelességilk. hogy magyar hazafiak 
legyenek.

Az utódállamok területén élő zsidóság hli ma­
radt a magyarsághoz. Eisler, Kecskeméti és 
Fischer főrabbik, amikor náluk meg­
jelent a román kultuszminiszter, hogy a nagy­
váradi és kolozsvári fosztogatások ügyében 
tárgyaljon, kijelentették, hogy követelik, hogy 

a magyar nyelvet iktassák vissza jogaikba, 
hogy ők templomaikban és iskoláikban ismét 
magyar nyelven dicsérhessek az Istent és ta­
níthassanak. A iassyi perben a védők mind­
egyike azzal Igyekezett a román diákság ma­
gatartását mentegeti, hogy

a zsidóság vezeti a magyar propagandát 
Erdély területén.

Egyik védő azt mondotta: Nem vagyok anti­
szemita, de ha román szempontból nézem a 
zsidók magyar propagandáját, akkor antisze­
mitává kell. hogy legyek.
_ Kell-e fényesebb bizonyíték a zsidók hű­

sége mellett? (Helyeslés a baloldalon.) intéz­
zen a TE?z felhívást az ország papságához 
felekezeti különbség nélkül, hogy ezek hirdes­
sék a szószékről, a katedráról a kölcsönös 
megbecsülést, a kölcsönös szereidet, mert ezt 
az országot csak a belső béke segítheti meg. 
Nem ís hibáztatom az Hiúságot, hibáztatom 
azonban az ifjúság vezetőit, elsősorban az 
egyetemi tanárokat. Magyarország ellenségei­
nek azt üzeni, hogy a magyar nép nem kí­
vánja a numerus clausust. Nem fogjak sokáig 

I femartani a numerus clausust, mert nem lehet,

hogy
ez a nemzet átok alatt sorvadó zzon 

I Ez az ország csak akkor tesz boldog, ha a 
szárnyaszegett magyar madárnak uira kino a 
szárnya, ha a magasröptű magyar madár újra 
vijjogva hirdeti, hogy ez az ország az egyen­
lőség, a testvériség hazája.

1937-re jósolja Klebelsberg 
a numerus clausus megszűnését

Klebelsbcrg Kunó kultuszminiszter: A 
lefokozott középiskolák nem nyújthatták 
ugyanazt a szellemi nevelést, mint a normális 
idők iskolái. Olyan Időket élünk, amikor

leiül kell emelkedni mindenen, ami elvá­
laszt

és csak azt kell látni, ami összeköt bennün­
ket. Egyetlen eset volt, amikor

a politika benyomult a Kultusztárca kö­
rébe: a numerus clausus törvénye.

Vállalom a kormány javaslatáért a felelőssé­
get. Négy generáció azért küzdött, hogy a 
Corpus Juris ne lásson fajt a zsidóban, hanem 
csak íclekezetet. Deák törvénye az 1895-ös 
törvény után már nem volt kétséges, hogy a 
zsidóság csak íelekezet és nincsen kirekeszt­
ve a nemzet egyeteméből. Az 1920. évi XXV. 
te. 3. szakasza, amint Gömbös Gyula nyíltan 
megmondta,

azzal a határozott szándékkal készült, 
hogy a zsidóságot fajnak, vagy a legjobb 

esetben nemzetiségnek minősítse.
A kormány mostani javaslata ezt változtatja 
meg.

Magyarországon a zsidó a törvény szem­
pontjából felekezet és nem táj.

Ez a javaslat mindenesetre egy lépés előre. 
(Élénk tiltakozás és ellentmondások a balolda­
lon. Mozgás a középen.)
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Bróüy Ernő: Uiabb kasztrendszer!
— Az egyetemeken 1934—37-ben olyan 
megcsappanás híg bekővotkeznl, amely 
a numera clausus revízióját szükségessé. 

Illetve lehetségessé lógja tenni.
Még a középiskolában is minden osztály sza­
mára meg van állapítva a létszám.

ß r ó d y Ernő: De ne a papuska orra sze­
rint állapítsák megl

Klebelsbcrg Kunó kultuszminiszter: Be 
fogom vezettetni a tehetségtelenség numerus 
claususát is. Az egyetemi tanulmányok eJső 
esztendejének végén rostavizsgát fogunk tar 
tani. Minket elsősorban belpolitikai meggon 
dolások vezettek. A leghatározottabban tilta 
kozom, hogy külpolitikai megfontolások ve 
zettek volna bennünket.

Györki Imre: A bizottsági jelentésben is 
bent vanl

Peidl Gyula: A miniszterelnök ur mást 
mondott! Azt mondta, hogy különben ki kell 
lépni a népszövetségből!

— A magyar zsidóság nincs megelégedve 
ezzel a törvényjavaslattal. De nagy a különb­
ség a két törvény között.

A régi numerus clausus alapján szenved­
tek azért, mert zsidók, most szenvednek 
azért, mert a a trianoni# Magyarország 

fial.
Zsitvay Tibor elnök napirendi indítvá­

nya után az ülés két óra előtt néhány perc­
cel véget ért.JUH. mu^aa a iwlcj-v..,,

Kertségeink közegészségügye
Irta: Dr. GÁSPÁR GÉZA, a Munkásbiztositó Pénztár volt főorvosa.

Midőn Debrecen e mostanában, hála 
Istennek, sokat vitatott kérdéséhez hozzá 
szólok, teszem ezt abban a tudatban, hogy 
főként a kertségek lakosaiból rekrutálód- 
ván azoknak az ipari alkalmazottaknak 
tömege, kiknek egészségügyi gondozása 
életem legfőbb célját és egy negyed szá­
zadon át hivatalos kötelességemet képez­
te, e munkakörben bőségesebben nyílt al­
kalmam, mint bárki másnak, e kérdés fe­
lől személyes tapasztalatokat szerezni s a 
segítség módozatairól elmélkedni, 

ősrégi tapasztalat, hogy a legbecsü­
letesebb közegészségügyi törekvések 
két kérlelhetetlen keménységű szik­
lán szenvednek hajótörést, a politi­
kumon és a gazdasági érdekeken.

Jelen elmefuttatásom szempontjából te­
hát legcélszerűbbnek mutatkoznék ezek­
nek teljes kirekesztése. Sajnos, ez csak a 
politikára vonatkozólag lehetséges. Nem 
kívánok tehat azzal a kérdéssel foglalkoz­
ni, hogy miként alakultak ki a mai kert- 
sé’gek, milyen közszükségletek és magán­
érdekek mi módon érvényesültek a sze­
münk előtt lefolyt képződési folyamat 
alatt; azzal sem, kik cs mennyiben követ­
tek el mulasztásokat, sőt azzal sem, hogy 
akik a kérdéssel foglalkoznak, milyen 
célzattal teszik azt. Az adott helyzetből 
indulok ki és mindenkiről feltételezem, 
hogy szándékai becsületesek. Csak egyet­
len kérdés az, melyre röviden ki kell tér­
nem és ez a külsőségi és belsőségi lako­
sok érdekeinek mesterséges szembeállitá-

Ez minden más szempontból indokolt 
lehet, de közegészségügyi szempontból 
lehetetlenség, mert

a külsőségek és belsőségek lakossá­
ga egymással oly szoros térbeli és 
társadalmi kapcsolatban van, hogy 
egyiknek egészségi viszonyai okvet­
len kihatással vannak a másikéra, 
hiszen a betegségi csirák nem vesz­
nek tudomást közigazgatási határok­
ról és bizony vízvezetéki, csatorná­
zási, sőt aszfalt vagy salak járdák 
nélkül is okvetlen átömlenek az élet 
csatornáin a külsőségekről a belső­

ségekre.
Ami tehát rontja a külsőségek egészség

ügyét, az eo ipso hátrányosan befolyá­
solja a belvárosét is.

A másik szempont, amely a közegész­
ségügyi kérdéseket mindig uralni szokta, 
a gazdasági, anyagi kérdés. Sajnos, ezzel 
oly könnyen nem bánhatunk el, mint a
politikummal. De est modus in rebus. ...
Mint mindenben e világon, úgy itt is 
kompromisszumok utján kell keresnünk 
a fokozatos haladást, ott, ahol az anyagi 
helyzet, szerencsétlen közgazdasági vi­
szonyaink az ideális megoldás utjából el 
nem távolíthatók.

A közegészségnek a közgazdasággal 
meg kell alkudnia, egymásnak en­
gedményeket kell tenniök, de halad­

ni kell!
Mert itt is haladás az élet! Tespedés a 
halál!

jelen cikkemben csak egy ilyen kom­
promisszum anyagával kívánok foglalkoz­
ni.

Dr. Tüdős Kálmán kormányfőtanácaos, 
Debrecen érdemes tisztiföorvosa a város 
közegészségügyi viszonyával foglalkozó 
munkájában a helyzetet kimerítően ecse­
teli, úgyhogy én arra való utalással itt 
csupán a legégetőbb szükségletek egysze­
rű ieszögezésére szorítkozom.

A külsőségek legfőbb hiányai: 1. a 
tisztaság (levegő és talaj), 2. ivóvíz,
3. orvos és 4. patika terén mutatkoz­

nak.
Mindezen hiányok pótlását különösen ne­
hézzé teszi a kertségek külterjes alakulá­
sa, az, hogy egyes lakott területek között 
nagyobb lakatlanok terülnek el.

Hogy e szempontból Debrecen külső­
ségei egy-egy rendezettebb falunál mos­
tohább viszonyok között tengődnek, nem 
kell bizonyítanom, pedig, ha az ideális 
megoldás leküzdhetetlen pénzügyi akadá­
lyokba ütközik is ezidőszerint, a javítás 
lehetőségei feltétlenül adva vannak.

1. A levegő és talajfertőzés elkerülé­
se. szempontjából egyelőre haladást 
jelentene kertségenként egy-két sa­
lakkal feltöltött ut, melyeken a házi­
szemét elfuvaroztatása mindenkor 

keresztülvihető.
A háziszemét eltávolítása lényegesen 

csökkentené azt az egészségügyi vészé-



dclmet, melyt a csapadék és szennyvizek 
kérdésének egyelőre megoldatlan vissza­
maradása magában rejt. Hogy ez az egy­
két járható ut egyéb közlekedési szem­
pontokból (iskolák gyermekek, munkába 
járó munkások, beteghez járó orvosok), 
mily nagyfontosságu egészségügyi vív­
mány volna, arra itt nem terjeszkedhetek
ki.

2. A jó ivóvízzel való ellátás kérdése 
egyenesen szégyenfoltja Debrecennek.

Egynéhány mélyfúrású kút már rég meg­
oldotta volna s addig, mig a nagyobb be­
ruházások során a vízvezeték létesíthető 
lenne, megadná az emberi lét legmini­
málisabb egészségügyi feltételeit.

3. Az orvoskérdés soha ily könnyén 
és olcsón megoldható nem volt, mint 

ma.
Az orvosok számának tultengése közis­
mert. Csonkamagyarországnak csaknem 
ezerrel több orvosa van, mint Nagyma- 
gyarországnak; Debrecennek pedig hat­
szor annyi, mint volt a békeidőben. Deb­
recen anyagilag támogatja a jövő orvosi 
generációt; nem szabad mellőznie a mos­
taniak szolgálatait akkor, amikor külső­
ségi lakosai erre reá volnának utalva. A 
külsőségek orvosszükségletét, a belsősé­
gek orvoszsufoltságát egyenesen a város 
köteles nivellálni. Némi áldozatkészség­
gel, szélesebb látókörrel, egy kis provi­
denciával meg lehetne indítani az ész­
szerű és egyedül egészséges áramlati fo­
lyamatot szükséglet és kínálat között.

A pénzügyminiszter pénteken ter­
jeszti be a jövő évi költségvetést

A teherviselés tekintetében joggal 
számíthat a város egy hatalmas se­
gítőtársra a különféle betegsegélyzö 
intézményekben, melyeknek egyene­
sen rendeltetésük épen eme a réte­

gek orvosi ellátása.
Ha más városok szegényebb lakossá­

gának elhelyezkedése nem történt oly 
szerencsétlenül, mint Debrecené és igy 
nem volt szükség ilynemű érdekközössé­
gek kihasználástára, abból még nem kö­
vetkezik, hogy Debrecen ne csináljon va­
lami újat, jót, amire neki sajátságos vi­
szonyainál fogva égetően szüksége van.

Ha tiszti orvosokra szükség van a vá­
ros belterületén, tessék másokat alkal­
mazni a külsőségeken a ..helybenlakás” 
kötelezettségével.

4. Ami a gyógyszertárak ügyét illeti: 
meg kell állapítanom, hogy a város köz­
pontjától 10, de kertségeitől csak 6 kilo­
méternyire fekvő Mikepércs község a ma­
ga 2000 lakosa számára fent tud tartani 
egy patikát.

A mi kétszer-háromszor akkora kert- 
ségeinkbe pedig csak azért kértek 
gyógytárnyitási engedélyt, hogy rö­
viddel azután megkérjék a gyógy­
tár áthelyezését a külsőségről a bel­
város szélére, később pedig magába 

a belvárosba.
(Pl. Homok kerti gyógytár ügye.) Ennél 
a kérdésnél még azt sem hozhatjuk fel 
mentségül, hogy rendezése pénzbe kerül. 
Mi sem kell hozzá egyéb, mint jóindulatú 
belátás, egy kis iniciativa és a bürokra­
tizmus határán túlmenő humánus gondos­
kodás.

Adja Isten, hogy legalább ezeknek mi­
hamarabb böviben legyünk.

A város disziiteti íel az Arany Bika 
dísztermét Bethlen Margit

A személyi kiadások í>7 millió pengővel
emelkedtek

Budapest, íefcruár 22. Az egységes­
párt ma este A 1 m á s s y László elnöklé­
sével értekezletet tartott.

B u d János pénzügyminiszter ismer­
tette az 192b 29. évi költségvetést, ame­
lyet a Ház holnapi ülésén fog beterjesz­
teni. A költségvetés a múlt évvel szem­
ben emelkedő irányzatot mutat, aminek 
oka elsősorban úgy az aktiv, mint a nyug­
díjas tisztviselők illetményének rendezé­
se.

A személyi kiadások emelkedése 67 
millió pengő, amely öaszegben már 
az emelkedett lakbérek is benne van­

nak.
E téren a közel jövőben hosszú időn át 
nem lehet változásra számítani, mert ily 
összegeket az államháztartás és az or­
szág teljesítőképessége sem bir el. A lak­
bérek emelkedése is sokkal nagyobb, mint 
amennyit a házadó fedez.

A bevételek összeállításánál az 1926/27. 
évi tényleges bevételekből indultak ki, 
de bizonyos indokokból ezeket a bevé­
teleket is mérsékelték.

Ezután a jövő költségvetési év beru­
házási programmját ismertette, kiemelve 
azt, hogy évről évre szóló tervszerű be­
ruházási programmot ezután csökkenő 
arányban tudunk csak folytatni. A költ­
ségvetés nemcsak, hogy egyensúlyozott, 
hanem előreláthatólag négy-öt éven át 
nyugodt menetet biztosit a gazdasági 
életnek.

A beruházások kedvező hatását egy-
«»*> • • ❖ •» ❖«*

részt a fogyasztóképesség növekedésé­
ben, másrészt a termelés fejlődésében 
látjuk. A mezőgazdasági termelésnél, 
amely ma nagyobb válságban van, mint 
az ipari termelés, elértük azt, hogy a 
termelési átlag meghaladta a békebelit.

Az iparnál vannak olyan csoportok,
hol majdnem lehetetlen a helyzeten 

hamarosan javítani.
Ilyen a malomipar, ahol lehetetlen úgy­
szólván biztosítani, hogy a sok malom 
közül valamennyi egzisztálni tudjon Mi­
nél később következik be e téren egy 
egészséges koncentráció, annál több ma­
lom fog elvérezni. Hasonlóképen nehéz a 
helyzet a nehéziparnál is, ahol szintén 
sokat változtat a helyzeten egy okos 
koncentráció. Jó üzemet mutat vasipa­
runk. Textiliparunk is örvendetesen fej­
lődik. A fejlődést mutatja az is, hogy a 
munkanélküliség visszaesésben van — 
Hangsúlyozza a miniszter, hogyha nem 
is gyors, de biztos aktiv fejlődésben va­
gyunk. ügyelni kell arra. hogy ne hibáz­
zunk.

Biró Pál annak a kívánságának ad 
kifejezést, hogy

a közgazdasági bizottság foglalkoz­
zék a munkanélküliség kérdésével

és tárgyalásra hívja meg a népjóléti mi­
nisztert is.

A párt hozzájárult Biró Pál kérelmé­
hez s egyben tudomásul vette a pénzügy- 
miniszter előterjesztését.

59 u] tisztviselőt akar alkalmazni Debrecen város 
a be iigyminiszterium merev ellenkezése ellenére

A városi tanács a létszámcsökkentések alatt 
már kifejezte azt az aggodalmát, hogy a csök­
kentések kínosan befolyásolják maid a városi 
ügykezelést. Most valóban fel is merült a vá­
rosi tanácsban az a kívánság, hogy szaporít­
sák a városi hivatalok személyzetét. A kíván­
ság indoka az, hogy az egyes hivatalok túl­
terheltek.

A műszaki ügyosztály személyzetének 
hiánya miatt nagy restanciákkal dolgozik 
s az adóhivatalban is hasonlók az állapo­

tok.
A tanács jelentést kért minden hivataltól

A debreceni Kálvinisták Templom- 
egyesülete tudvalévőén nagyszerű ünne­
pély keretében megszólaltatja Debrecen­
ben gróf Bethlen Margitot, a kitűnő Író­
nőt. gróf Bethlen István miniszterelnök 
feleségét. A Templomegyesület most azt 
kérte a várostól, hogy az Arany Bika 
dísztermében tartandó ünnepségre a ter­
met diszittesse ki ingyen és a város1 haj­
dúkat szolgálattételre ugyancsak ingyen 
rendelje ki. A tanács úgy határozott, 
hogy a hajdúkat nem rendelheti ki in­
gyen, mert ezeknek a szegény emberek­
nek az őket megillető díjazást meg kell 
kapniok. A városi kertészetet azonban 
utasította a tanács, hogy az Arany Bika 
dísztermét diszittesse ki gróf Bethlen 
Margit felolvasása alkalmából. 

afelől, hogy szükség van-e a személyzet szá­
mának emelésére. Az I. fokú közigazgatási 
hatóság 13, a tanácsi irattár 3, az adóügyosz­
tály 23, a műszaki ügyosztály 6 uj munkaerőt 
kért. Ugyancsak kértek uj erőket a munka­
közvetítő, a tiszti főorvos, az anyakönyvi 
hivatal, a mátal biztos, a házipénztár és az 
árvaszék. A jelentések összesítése után kide­
rül, hogy

39 emberre lenne szükség a városi hiva­
talokban.

A belügyminisztériumban már tárgyalásokat 
is folytatott dr. Miszti Károly tiszti főügyész 
a városi hivatalnokok számának emeléséről, 
ott azonban kategórikus elutasító választ ka­
pott.

A belügyminisztériumban még csak tár­
gyalás alá se veimének Ilyen kérést.

Dr. Bállá Bertalan városi tanácsnok a ta­
nács mai ülésén ismét felvetette, hogy elodáz­
hatatlan az uj tisztviselők alkalmazása. Ugyan­
ilyen szükség fenníorog a fővárosnál is és 
Budapest székesfővárosnál kormány jóváha­
gyással most szerveznek is három tanácsi 
ügyosztályt s ezenkívül negyven uj végrehaj­
tót is alkalmaznak.

Ezek alapján a városi tanács úgy határozott, 
hogy

a személyzet szaporítását a kedvezőtlen 
kilátások ellenére is megkísérli.

A hivatalokban uj, alapos vizsgálatot rendel 
el a tanács, esetleg a most megszervezett ta­
karékossági bizottság bevonásával.

Vasárnap lesz a cipész és csizmadia ipa­
rosok kerületi nagygyűlése Debrecenben

Az a nagy megmozdulás, amelyre a debre­
ceni cipész és csizmadia iparosokat a ka­
tasztrofális gazdasági helyzet és szervezet­
lenségükből folyó gyengeségük felismerése 
bírta, ma már tényleges eredményeket produ­
kált Ez az eredmény elsősorban abban mu­
tatkozik, hogy a cipész és csizmadia iparos­
ság egyöntetűen akarja a megoldást keresni 
és meg van a hajlandósága arra, hogy a 
maga esetleges pillanatnyi érdekét félretéve az 
összesség érdekeit engedje előtérbe helyesen 
ntegérezve azl, hogy az összes érdekében 
amúgy is benne foglaltatik az egyes érdeke is. 
Amint pedig nem egyedenként jelenik meg az 
érdek megvédésében az iparos, hanem tömö­
rültem akkor súlyában, ereiében megnöve­
kedve jobban tud érvényesülést szerezni az 
összesség érdekeinek, amelyek végre is az 
egyesek érdekeiből tevődtek össze.

Mindezeknek a megértése okozta azt. hogy 
a debreceni cipészek és csizmadia iparosok 
összefoglak, egyesüllek és olyan inlézkedése-
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iparosság e nagygyűlésen megtalálja az 
együttműködésre az egységes alapot és áthat, 
ja az iparosokat az az egységes szellem, 
amelyben működniük kell, ha eredményeket 
akarnak elérni s magukat, iparukat meg akar­
ják menteni.

A debreceni cipész és csizmadia mesterek
e hó 26-án, vasárnap délelőtt 9 órakor az 
ipartcstiilet nagytermében tartandó kerületi 
nagygyűlésének tágysorozata:

1. Elnöki megnyitó. Tartja: Sápy István, 
csizmadia szakosztály elnöke.

2. Csizmadia és cipésziparosok súlyos hely. 
zetéről és a bőrdrágaság okáról. Előadó: Kőim 
Hermann, a Magyar Bőrkereskedők elnöke.

3. Cipész és csizmadia Ipar gazdasági hely. 
zete. Előadó: Kovács József.

4. A megállapított árszabályok ismertetése 
s betartásának előnyei. Előadó: Mázló József

5. Forgalmi adó-ügy. Előadó: Bobák Gábor.
6. Tanoneügy. Előadó: Mester Lajos.
7. Kontárügy. Előadó:' Krausz Ignác.
A nagygyűlés iránt, amelyen egyébként a

bőrkereskedők is részt vesznek, az iparosság 
körében egészen szokatlanul nagy az érdeklő­
dés.

Debrecen
és a Trianon elleni 
angliai propaganda

Budapesten a Rothermcre akció támogatása- 
képen úgynevezett Angolországi Propaganda 
Bizottság alakult meg, amely céljául a trianoni 
béke revíziójáért nagy angliai propaganda ki- 
lejtését tűzte ki. A bizottság angol nyelvű, 
Magyarországot ismertető könyvet ad ki. 
amely rávilágít a trianoni béke igazságtalan­
ságaira is. A nagyon szép kiállítású album­
hoz gróf Apponyi Albert irt előszót s az is­
mertető cikkeket 1 kiváló magyar politikusok, 
jogászok, közgazdászok Írták. A propaganda 
bizottság arra kérte Debrecent, hogy a 25 
pengő áru albumból 25 darabot rendeljen. Ezé- 
lset a lappéldányokat Debrecen város dediká- 
ciójával angol közéleti előkelőségeknek küldik 
el. A városi tanács a jövő héten határoz afelöl, 
hogy a propaganda-albumból hány példányi 
rendel meg.

Fux Antal előadása 
Gölnicbányáról

kei léptetlek életbe, amelyek veszélyeztetett 
exiszteneiájuk megmentése érdekében szüksé­
gesnek látszanak. Tehát már a cselekvés lő­
rére léplek, ami azt jelenti, hogy a panaszko­
dáson túl a tettre készség, az elhatározottság 
is meg van bennük s első megnyilatakozásuk, 
amelyre elsősorban a Debreceni Független 
Újság sietette őket, nem volt hirtelen fellán­
goló s nyomban clhanyatló, kihaló szalmaláng, 
hanem erős elhatározás.

Nem kis jelentőségű dolog ebben a kérdés­
ben az, hogy a debreceni cipész és csizmadia 
iparosoknak sikerült mozgalmukba bele vinni 
az egész kerület szakmabeli iparosait, úgy 
hogy az összehívott naggyülésen, amelyet 
vasárnap d. e. tartanak meg, nemcsak Deb­
recen város cipész és csizmadia iparosai, ha­
nem Hajduvármegye, Békésvármegye, Bihar- 
vámegye és Szabolcsvármegye ipartcstiiietci- 
nek képviselői is részt vesznek. Az eddig tör­
tén tok alapján teljes bizonysággal arra kell 
következtetnünk, hogy a cipész és csizmadia
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Csütörtökön tartotta meg Fux Antal 
felsőkereskedelmi iskolai tanár első elő­
adását Gölnicbányáról és a Gölnic völ­
gyéről a Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
keretében. Kitűnő előadása folyamán a 
Szepcsmegye déli részében fekvő Gölnic- 
bányát és a Gölnic völgyét ismertette. — 
Gölnicbánya hosszú görbe uccáival és az 
apró nagytetőzetü házacskáival érdekes 
látvány. Sok helyütt a házak felfutnak az 
erdők széléről a hagyoldalba; fehérre 
vannak meszelve, ablakaikban virág nyí­
lik. Az erdők komor zöldjével ellentétben 
ott láthatjuk a szemderitő szántófölde­
ket, réteket. Jellemezte a gölnici völgy­
ben lakók életét, az érdekes bányásznép­
nek életét. Nehéz kenyér a bányászke­
nyér; a bányászlélekbcn mélységes vallá­
sosság honol.

Ezután bemutatta Gölnicbánya életét 
vetített képekben. Gyönyörű képekben 
megelevenedett a város élete, vásáraivá . 
ünnepségeivel. Előadása végén bemutat­
ta az utolsó magyar dalos ünnepet, ami­
kor a gölniciek utoljára felvonultak ma­
gyar zászlók alatt a magyar Himnuszt 
énekelve. A közönség könnyekig meghat­
va szemlélte a gyönyörű képeket, az ide 
gén ajkú, de szivében, lelkében igazi ma­
gyar gölnici nép ragaszkodását és szere 
tétét a magyar dal és a magyar nép ir n •

Fux Antal nagy érdeklődéssel kisert 
s városszerte érdeklődéssel várt eloa a 
sát szombaton délután 6 órakor folytatja 
a Kollégium dísztermében.
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\ guti vasúti gázolás
városi tanács ülésén csütörtökön délelőtt 

Ti, került az az elsázolás, amelyről csii- 
szu6ak.n rt.ggt.|i számunkban számoltunk be. 
tv' Magoss György polgármester említette,
1 , ; ‘ Debreceni Független Újságban azt ol- 
^sta hogy a guti vasút elgázolt egy 14 éves

gyermeket.
Miit József tanácsnok beszélte aztán el,

■ , Mayer Jenő főszámvevő és Tóth Béla 
''“ztviselő mentek a guti vasúton szemlére és 
"S l|(0r Nyilastelepnél jártak, gyermekek 
'"«adózva ugráltak át a sitién. A sinautó 
löu kí.t gyermek átugrott az utolsó pillanat 

í,an de a harmadikat ugrás közben kapta el a 
t'ocsi és lelökte a töltésről. Sérülése egészen 
jelentéktelen, úgy, hogy orvosi ápolást nem is 
igényel.

Mulatás után tréfából 
lopni indult négy ba- 

gosi legény
A debteceni törvényszék Jency-tanácsa most 

tárgyalta négy hajdubagosi gazdalegény bün- 
iigyét. akik mulatás után csupa tréfából lopásra 
indultak a múlt év őszén. Nagy József né udva­
rára bemászva, a kamráról leverték a lakatot 
és búzát akartak lopni. A négy legényt, Rede 
Imrét, Jószay Sándort, Jószay Imrét és Nyi­
las Károlyt megzavarták munkájukban és 
zsákmány nélkül menekültek el a kerteken át.
A csendőrök elfogták a négy legényt, akik be­
ismerték, hogy lopni akartak.

A debreceni törvényszék lopás kísérletének 
vétségében mondta ki bűnösnek őket és ezért 
Bedé Imrét egy hónapi fogházra, a másik hár­
mat pedig 3—3 heti fogházra ítélte. Az Ítélet 
jogerős.
,y

Országos dalosverseny 
Debrecenben

A múlt évben Szegeden tartott országos da­
lversenyen Debrecen város kiküldötte be­
jelentette, hogy a város közönsége a legköze­
lebbi dalosversenyre az összes dalosegyesüle­
teket meghívja Debrecenbe. A lövő esztendő­
ben tehát az országos dalosverseny színhelye 
Debrecen lesz.

Az Országos Dalosszövetség ennek folytán 
most megkereste a városi tanácsot cs meg­
kérte, hogy az előkészületi intézkedéseket te­
gye meg s megbízottul Bállá Bertalan tanács­
nokot jelölje ki, mint aki már régóta állandó 
összeköttetést tart fenn a Dalosszövetség el­
nökségével.

A városi tanács a megkeresésnek készség­
gel eleget tett és Balta Bertalan tanácsnokot 
megbízta, hogy leplen érintkezésbe a Dalos­
szövetség elnökségével, egyszersmind a ren­
dezés előkészületeit tegye meg. Bállá Bertalan 
a magyar dalosügy alapos ismerője, az orszá­
gos dalosvcrsenyek állandó résztvevője. Az ö 
kiváló agilitása és szakértelme biztosíték arra. 
hogy vezetése alatt a jövő évi dalosverseny 
megrendezése méltó lesz Debrecenhez.

Tizenhárom éves zsebtolvaj garázdálko­
dott egy hét óta a debreceni piacokon

A debreceni piacokon napok óta zsebtolvaj- 
lások történtek és cgvre-másra futottak be a 
feljelentések a rendőrségre. A nyomozás meg­
indult, de a piaci zsebtolvajt nem sikerült el­
fogni. Csütörtökön délelőtt a Rákóczi uccui 
piacon végre sikerült kézrekeriteni a zsebtol­
vajt egy 13 éves fin személyében. Érv vi­
déki asszonynak a zsebéből lopta ki éppen a 
pénztárcát, de , az asszony észrevette és nagy 
«5»

ter
Mily pompásan sikerüli a 

tegnapi esti
S ma fáradtnak és levertnek 
érzem magam. Az

tabletták
rögtön segítenek bánialmain 
és ismét munkabíróvá teszik.

Kérjen eredeti csomagolású 
Asplrin-tablettákat és utasít­

son vissza úgy „pót­
szereket", mint 

egyes tablet­
tákat.

lármát csapott. 4 rendőr a menekülő fiatalkorit 
zsebtolvaj után vetette magát és rövid hajsza 
után elfogta. A zsebtolvaj a rendőrségen be­
ismerte. hogy nuir vg.V hete garázdálkodott ti 
debreceni piacukon dl 10- 60 pengős összege­
ket lopott tt vásárló asszonyoktól. A rendőr­
ség a nyomozás lefolytatása után átadja a fia­
talkornak bíróságának a kis zsebtolvajt.

A Munkásbiztositó Pénztár kötelezettsége a külső­
ségek egészségügyi ellátása körül

Vass József népjóléti miniszternek a külső­
ségek közegészségügyi rendezéséről szóló ren­
deleté folytán a városi tanácsnak lel kell so­
rolnia azokat a közegészségügyi intézménye­
ket, amelyek a külsőségek lakóiról gondoskod­
nak. A tanács ennek folytán kérdést intézeti 
a Munkásbiztositó Pénztárhoz, hogy turt-e fenn 
a pénztár a külsőségeken anyu- és csersemö- 
védfi intézetet és tiidőbéteggondozót s hogy 
a külsőségeken hány tagja van a pénztárnak.

A Munkásbiztositó vezetősége a kérdésre 
azt a választ adta, hogy az adatokat nem kö­
zölheti, amíg nem tudja, hogy miért van erre 
a tanácsnak szüksége. A tanács most ismét át­
írt a pénztárhoz, elmondva, azért van ezekre 
az adatokra szükség, hogy tisztáztassék az a 
kérdés: mennyiben a város és mennyiben a 
pénztár kötelessége a külsőségek lakóinak köz­
egészségügyi gondozása. A pénztár ugyanis a

lanács helyes felfogása szerint köteles arra. 
hogy a tagdíjak ellenében tagjai részére nép­
jóléti és közegészségügyi intézményeket tart­
son fenn. így a város lehetetlennek tartja, hogy 
ö gondoskodjék az anya- és csccsemővédelem- 
1 öl. a tlidőbcteggondozásról azok számára is, 
akik tagdíjakat a Mimkásbiztositónak fizetnek.

A városi tanács álláspontja kétségtelenül 
helyes. A legutóbbi közgyűlésen épen az ellen­
zék egyik. — ebben a kérdésben elsőrendű 
szaktekintély - tagia mutatott rá arra a men 
tőszolgálat átszervezésének kapcsán, hogy a 
debreceni közegészségügyi kérdések megoldá­
sának terheiben köteles részt vállalni a AUin- 
kásbiztositó is. Azok a debreceni polgárok, 
akik a pénztárhoz fizetik he a betegápolás! di­
jakat, jogosan követelhetnek teljes mértékű 
egészségügy: gondozást.

A Függetlenségi Kör folytatja 
ismeretterjesztő előadásait

Ismeretes, hogy a debreceni Függetlenségi 
Kör vezetősége újabban ismeretterjesztő elő­
adások tartását honosította meg s megállapít­
hatók. hogy az eddigi előadások magas nivó- 
juak voltak és azokat nagy érdeklődéssel ke­
resték föl a hallgatók s igy az előadások kul- 
turszolgálatot teljesítettek.

Ez ismeretterjesztő előadásokat a Függet­
lenségi Kör folytatni fogja és uj előadássoro­
zatot nyit meg, amelyeken a legkiválóbb ebi- 
adók a legérdekesebb témákat fogják tárgyalni. 
Az ui előadássorozatot a Kör helyiségében va­
sárnap délelőtt fél 11 órakor Hegymcgi Kiss

Pál országgyűlési képviselő nyitja meg igen 
érdekes tárgyú előadással, amelynek elme ,,A 
panamáról és a közélet tisztaságának kérdése“.

Hegymcgi Kiss Pál után Lukács Jenő ny. 
máv. főmérnök a közlekedésről és Debrecen 
közlekedési viszonyairól s fejlődési lehetősé­
geiről tart előadást.

Bizonyos, hogy ez előadássorozatnak is 
nagyszámú hallgatósága lesz és nagy érdeklő­
déssel fordulnak a Kör tagjai és vendégei a 
vasárnapi előadás felé és várják a két illusz­
tris előadónak: Hegymcgi Kiss Pálnak és Lu­
kács Jenőnek értékes mondanivalóit.

Debrecen a Nagy Sándor halomból 
küld földet a newyorki Kossuth szobor

talapzatához
vigyenek-e

Mm^yjtógj^zertár^nlwpt^alA

Az egész országban most készülődnek a vá­
rosok és intézmények kiküldöttei a március 
15-én Ncwyorkban tartandó Kossuth-szobor 
leleplezésre, amely igy nemcsak az amerikai 
magyarság és Amerika, hanem a magyar nem­
zet ünnepe is lesz.

Debrecenből Vásdry István dr. polgármcs- 
terhelyettes-főiegyző és Rorsos József mű­
szaki főtanácsos utaznak ki a szobor leleple­
zésére s a kiküldötteknek épen elég gondot 
adnak azok az ellentétes utasítások, körleve­
lek, amelyek naponta érkeznek az ünnepi kül-, 
döttségeket előkészítő budapesti központtól. Ma 
úgy áll a helyzet, hogy teljes a bizonytalan­
ság példád atekintetben, hogy diszmagyar ru­

hát, vagy fekete szaloákabátot 
magukkal a kiküldöttek.

1‘ákozdy Sándor alispán például olyan kör­
levelet kapott, hogy diszmagyárt ne vigyen 
magával, Budapest kiküldöttei szintén szalon­
kabátot visznek a leleplezési ünnepségekre. A 
hétfői tanácsülésen dr. Vásáry főjegyző méltat­
lankodva tette szóvá, hogy az egyöntetűség 
egyáltalán nincsen biztosítva, a rendezőség 
csak az egymással ellentétes körleveleket küldi 
rakásszámra.

A tanács egyébként intézkedést tett, hogy 
Debrecen a Nagy Sándor-halomból küldjön fél- 
kiló földet egy díszdobozban a Kossuth-szobor 
talapzatához.

.«{.....g.

A végrehajtó behatolt egy nagy buda­
pesti divatszalonba a ruhátlanul próbáló 

hölgyek közzé
A túlbuzgó végrehajtó lefoglalta a divatlapokkal takarózó hölgyek

levetett ruháit
Hogy mer ide bejönni? — kérdezte

AZ ASTORIA ÉS PALACE
szálló, a főváros e két előkelő és 
modem háza. a külföldi nagy ho­
telek mintájára, már három napot 
tartózkodás esetén is, bevezette a 
penziorendszert. Úgy a szoba-, mint 
a penzioárak igen mérsékeltek.

• •> •
Önök lefoglal Iáit megrendelőim 

levetett ruháit s természetes, hogy a 
hölgyek, amikor önök eltávoztak, fel­
öltöztek és elvitték jogos tulajdonai­

kat.
A végrehajtó jelentésére zártöréscs 

sikkasztás címén megindult az eljárás a 
szalon tulajdonosnöje ellen, akinek ügyét 
ma tárgyalták.

Nem érzem bűnösnek magamat 
védekezett K. F. Ez a foglalás koldus­
botra juttatott engem. Tessék elképzelni, 
hogy

a legelőkelőbb családok fiatal leányai 
öltözetlenül próbálták ruháikat, ami­
kor kopogtatás nélkül beállított há­

rom ur
és hiába mondtam, hogy ezek a ruhák 
nem az enyémek, hanem azoknak tulajdo­
nosai a spanyolfal mögé bújtak, nem hall­
gattak rám, hanem lefoglalták azokat.

A bíró: Miért nem indítottak igénypört 
a foglalás ellen?

— Hát hogy tetszik azt képzelni,
talán meztelenül mentek volna haza 

fényes nappal az uccán?
A vádlottnő ezután bediktálta azok­

nak az urileányoknak a neveit, akiké a 
lefoglalt ruhák voltak. A bíró erre elna­
polta a mai tárgyalást és elrendelte az 
illetők beidézését a következő főtárgya­
lásra.

A kuruez korszak dalai
Március 7-én 8 órakor a városi zeneiskola 

hangversenyterében tartja a Városi Dalegy­
let II. történelmi hangversenyét. Ez folytatása 
a novemberben tartott hangversenyen előadott 
legrégibb magyar dalok történelmi sorrendié­
nek. Ez a korszak az, amely a nemzetnek a 
szabadságért folytatott küzdelmében talán a 
legközelebb férkőzött a ldkekhez s a köztu- 
datban leginkább speciális bus. bánatos dalai­
val lett maradandóvá. A kuruc népdalkölté­
szet legszebbjeit hozza műsorra a dalegylct. 
Különös érteket ad az estnek az. hogy az is­
mertető előadást dr. Rugonfalvl Kiss István 
egyetemi tanár, a jeles historikus tartja. Je­
gyek 2 pengő, t pengő és 50 fillérért a városi 
zeneiskolában, Balogh és Rlskó cégnél, vagy 
a dalegyleti tagoknál jegyezhetők elő.
«»•;. <»••:«*»<> •<■•4'

Tárgyalások 
a közkórházról

Amint tegnap hirt adott róla a Debreceni 
Független Újság, ma délben Debrecenbe érke­
zett a népjóléti miniszter megbízásából Réth- 
falvy Gyula miniszteri tanácsos, hogy a deb­
receni közkórház ügyében tárgyalásokat foly­
tasson a városi tanáccsal.

A tárgyalások célja elsősorban annak az 
elvi kérdésnek eldöntése, hogy a kultusz- 
tárca, vagy a népjóléti tárca gondoskod­
jék a közkórház megnyitásáról és leniar- 

tásáról.
A népjóléti miniszter megbízottja és a városi 
tanács azonban helyszíni szemlét is tartanak 
az elhagyott kórházban, hogy megállapíthas­
sák milyen állapotban van az és milyen költ­
séggel helyezhető üzembe. Ennél a helyszíni 
szemlénél azonban természetesen a város

A bírósági végrehajtók nem mindenütt 
keltenek kellemes benyomást. Sőt ellen­
kezőleg. Ez történt néhány hónappal ez­
előtt egy budapesti belvárosi ismert nöi- 
szabó cég helyiségeiben is, ahol a végre­
hajtó azért jelent meg, hogy K. F., a 
szalon tulajdonosnője ellen 2700 pengő 
erejéig foglaljon. Bent a nagyteremben 
épp ruhákat próbáltak a hölgyek, amikor 
az ügyvéd a végrehajtóval s ennek Írno­
kával hirtelen beállított a terembe, ahové 
ilyenkor férfinak tilos a bemenet.

Nagy sikongás volt, a nők divatla­
pokkal takarták el magukat rémül­
tükben, mások egy spanyolfal mögé 
menekültek és sírva tiltakoztak a 

férfiak betörése ellen.

egy fiatal leány a spanyolfal mögül.
Nekem jogomban van bárhova 

bemenni, ahol az adós nem fizet és 
ahol foglalnom kell felet ridegen 

a végrehajtó.
Az ügyvéd és a végrehajtó ezután 

szoros zár alá vették a szalonban talált 
összes női ruhánemüeket és zár alá vet­
ték azokat a ruhákat is, amelyeknek a 
tulajdonosai spanyolfal mögé bújtak.

Pár hónappal később kitűzték a végre­
hajtást. Amikor a jegyzőkönyvből felol­
vasták a lefoglalt női ruhancmücket. ki­
derült, hogy azok nincsenek meg.

— Már hogy lennének meg felelt a 
szalon tulajdonosnője.

„The Brussels“
angol pvjamakQlönlegemég
P 45 -

„Beltex“
skót mosó selvemzsebkendfi drhja
P 3-20

„Silketta“
tavaszi divatnva

BÉKÉS LAJOS
mi divat, fehérnemfikészitő és férfiszabó 

(1/.leiében
PIAC UCCA 22 ,

a Debreceni Hifi Takarékpénztár palotájában

tavaszi divatnvakkendö
p 4*-, 4 50, 5 50



TöcccuIRuJSÄe
képviselőinek vsak az útmutatás szerepe jut, 
hiszen

Debrecen rugaszkodik nhiu. boxy az ál­
lam teljesítse szerződéses kötelezettségét 

és viselje a lentartás költségeit.
A helyszíni szemlét a közkórházban ma dél­

után 3 órakor tartották meg. A miniszteri ta­
nácsossal élén a városi tanács végigjárta az 
üres épületeket és nagyiából számbavette a 
közkórliáz állapotát. A iontos elvi kérdések 
tárgyalására holnap délelőtt ül össze a tanács 
a miniszteri megbízottal.

Este a Casinóban bankett volt, amelyen 
résztvettek a miniszteri tanácsos, a vegyes­
bizottság a katonaság és a város vitás kér­
déseit tárgyaló tagjai és a városi tanács.

1928 február 24

A kidobott udvarló
bedrótozta a kisleány ajtaját
Miskolcról Írják a következő különös 

és humoros történetet: Kelemen János 
és Papp Ilonka már a porban is együtt­
játszottak. És amikor felcseperedtek a 
gyermekszerelemből igazi szerelem tá­
madt. De csak a férfi volt szerelmes, a 
leány nem. Kelemen János úgyszólván 
folytonosan Papp Ilona nyomában set­
tenkedett. Télben és nyárban, hóban és 
forróságban mindig ott volt, ahol a ser­
dülő, fejlődő leány járt. Ha bálba ment,
6 is ott volt és a világ minden kincséért 
sem engedte volna át másnak az első 
táncot.

A leány nemrégiben töltötte be a 17. 
esztendőt, a fiú meg 26 évessé embere- 
dett. A viszony most is változatlan volt 
közöttük. Jóban voltak, pajtáskodtak, de 
mig a Kelemen részéről szenvedélyes 
szerelem {ütötte a barátságot, addig a 
leány csupán megszokásból tűrte maga 
mellet a fiút.

Különösen a szülők körül támadtak 
bajok. Pappék nem jó szemmel nézték 
Kelemen János széptevéséi. Többször 
mondták is a fiúnak, hagyja abba az ud­
varlást, mert nem adják hozzá a leányt. 
Kelemen erőszakoskodni próbált, de hiá­
ba. Végre is annyira maga ellen haragí­
totta a szülőket, hogy egyszerűen kitet­
ték a szűrét a lakásból.

Eltiltották tőle a leányt és Kelemen 
János csak titokban, nagynéha véletle­
nül találkozhatott szerelmesével. A leány 
hidegen viselkedett vele. Kijelentette, 
hogy sohasem lesz a felesége, ne üldöz­
ze a szerelmével, hagyja abba a dolgot 
és próbáljon másnál szerencsét.

Kelemen Jánost elkeserítette a dolog. 
Különös bosszúra szánta magát. Éjszaka, 
amikor Pappék aludtak, a házhoz lopó- 
zott és az udvarra vezető ajtót ügy össze­
vissza drótozta és eltorlaszolta, hogy a 
család tagjai csak az ablakon keresztül 
jöhettek ki a bezárt lakásból.

Háromszor bosszulta meg Így magát 
Kelemen János, a cserbenhagyott udvar­
ló, de most Pappék ráuntak a kellemetlen 
tréfára és magánlaksértés miatt feljelen­
tették a rendőrségen, amely megindította 
az eljárást.

Befejezésül Kelemen János még bün­
tetést is fog fizetni, vagy esetleg pihen­
ni fog egy pár napot, de mégsem lesz az 
övé gyermekkori szerelme.

Jeszenszky Béla nyilatkozik
a mandátuma megsemmisítése alapját 

képező ügyekről
Ismeretes Debrecen város Igazoló választ­

mányának ama határozata, amellyel a decem­
ber 27-én tartott választáson bizottsági taggá 
lett Jeszenszky Béla megválasztását meg­
semmisítette. Természetes, hogy a közigazga­
tási és várospolitikai szellemben egyesült faj­
védő és álliberális oldal nagy gandiummal har- 
harsonázott emiatt s lapjai egyértelmű tónus­
ban kisérték kommentárral a furcsa határoza­
tot. Ez ügyben Hegymegi Kiss Pál országgyű­
lési képviselő kérdésünkre adott válaszában 
már nyilatkozott. Most maga Jeszenszky Béla 
v. főszolgabíró mondja el a határozat alapjául 
eiőráncigált ügyet a maga valóságában. Je­
szenszky Béla erre vonatkozó nyilatkozata a 
következő:

Debrecen és flaiduiöld politikai napilap folyó 
évi február bő 22-én megjelent számában ne­
vemmel kapcsolatban leközölte Debrecen vá­
ros igazoló választmányának ama határoza­
tát, amelyben az 1927. évi december hó 27-én 
megtartott részleges törvényhatósági bizott­
sági választáson bizottsági taggá való meg* 
válaszlásomat, amelyet az igazoló választ­
mány ez évi január hó 25-én tnár igazolt, ez 
évi február hó 21. napján összeült igazoló vá­
lasztmány megsemmisíti s kimondja, hogy a 
bizottsági tagok sorából töröl.

Az igazoló választmány mandátumomat az 
ott hivatkozott és leközölt egy és ugyanazon 
tárgyban hozott Ítélet rendelkező részeire hi­
vatkozással az 188b:XXi. t.-c. 23. §. a. pontja 
alapján megsemmisíti. Fenti lapok az igazoló 
választmány határozatához olyan magyaráza­
tokat fűznek, amelyek

személyemet ierde világításba helyezik.
Anélkül, hogy a közölt bírósági Ítéletek ér-

VILÁGOS FEJ

Anyuim!
Jaj de finom és szép ez a kuglóf!
Terrészales, hisz Dr, OETKER-réie 
süt porra készült.

demi részével foglalkozni kivánnék, de ettől 
eltekintve nagyobb tiszteletben tartom a füg. 
gellen bíróság döntéseit, mégis kénytelen va­
gyok

az Ítéletek alapiát képező tényleges álla­
potot

ismertetni,
Isemeretes a debreceni közönség előtt a 

már évek óta húzódó ama rágalmazás! per, 
amelyben Péchy Lászó mint sértett szerepel. 
Itt Péchy László három vádpontot emel vád­
lottal szemben és pedig, hogy vádlott azt ál­
lította hogy:

1, Péchy László Jeszenszky Béla iöszol- 
gabirót állásából kiüldözte. 2. Péchy László 
pauamázotf. 3. Péchy László szeszt csem­

pészett.
E rágalmazás! per éveken át részint nyílt, 

majd zárt tárgyaláson tárgyaltatott a helybeli 
járásbíróságnál. Több tanút hallgattak ki eskü 
alatt, köztük engemet is. 1925. évi február hó 
25-én, valamint 1926. évi május hó 5-én tanú­
vallomásomat a Debreceni Független Újság a 
kővetkezőkép közölte: „Jeszenszky Béla volt 
mátészalkai főszolgabíró vallomásában elő­
adta, hogy

a sok hajszát mind Péchy Lászlónak kö­
szönheti, aki ellensége és mindig intrikált 

ellene.
Az ellenségeskedés még 1907-ben kezdődött 
egy választási ügyből kifolyóan. Az ellenséges­
kedés az 1915-ik évben robbant ki, mikor 
Péchy László akkori főszolgabíró megbukott 
az alispáni választáson. A bukás annyira el­
keserítette, hogy nyugdíjaztatását kérte. A 
nyugdíjazás után Jeszenszky Béla megpá­
lyázta a mátészalkai tőszolgabiróságot, ame­
lyet Péchy elhagyott és Péchy pártfogóit iá­
val, Luby Gézával szemben meg is választot-

elmondta

ták. A forradalom kitörésekor Péchy László a
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nemzeti tanács elnöke lett. 1919 április havá­
ban — vallotta Jeszenszky — a székely had­
osztály parancsnoksága Schl eicher Andor köz- 
igazgatási gyakornokot nevezte ki helyettes 
főispánnak, aki engem állásomtól felfüggesz­
tett és helyettem Péchy Lászlót nevezte ki. A 
törvénytelen intézkedésnek magamat nem 
vetettem alá. 1919 szeptemberében a románok 
rendelkezési állományba helyeztek. A román 
csendőrök ezután

a román nemzet megsértésének gyanúja 
miatt letartóztattak és bekísértek Szat- 

márra,
ahonnan azonban nemsokára szabadon bocsá­

tottak. Germán román főszolgabíró 
nekem, hogy

Péchy László egy Suta nevU Írnok köz­
vetítésével csinálta azt, hogy engem a ro­

mánok lefogjanak.
A románok kivonulása után Péchy Lászlónak, 
mint Maxott de Rövid Lajos ezredes által ki­
nevezett ideiglenes kormánybiztosnak és llos- 
vay alispánnak rendelkezésére

csendőrökkel dobtak ki hivatalomból.
A nyíregyházai ügyészség beklsértctett a tör­
vényszék fogházába. A vizsgálóbíró azonban 
szabadlábra helyezett. A belügyminiszter 1922 
februárjában állásomba visszahelyezett és 
amikor ezt megtudták, Péchy magához vette 
az általa kinevezett Ideiglenes tisztikar le­
mondását arra az esetre, ha én ismét vissza­
kerülök állásomba.

A volt lőszolgabiró ezután a főispán szesz 
és burgonya üzletéről akart beszélni és hozzá 
is kezd, hogy látott 14 szekeret, melyeken 
szeszt vittek a fuvarosok. Tovább nein tudta 
folytatni, mert a főispán ügyvédié dr. Olch- 
váry László idegesen kijelentette:

_ „Ez nem tartozik ide, ezért nem eme­
lünk vádat'"

Tárgyaló bíró: „Tehát nem tiltakozik 
ezen állítások ellen?" „Elismeri?"

— „Elismerem, — inondla Péchy ügyvédié 
de mégsem engedhető meg, hogy egy 
magas pozícióban levő ember ügyelt Így 
nyilvánosan pertraktáljákl Kérem én ag­

gályossági kifogást emelek".
A törvényszéken dr. Serly Jenő tanácsa fog­
lalkozott az elfogultsági kifogással és azt el­
utasította“.

Az e tárgyban elhangzott bírói Ítéletet, saj­
nos, nem áll módomban közölni, mert Péchy- 
ék kérésére az ellenfél tiltakozása dacára, a 
bíróság zárt tárgyaláson tárgyalta ezt az 
ügyet.

1920 március 18-án vonultak ki a románok 
Mátészalkáról és ugyanaznap vonultak be a 
magyar csapatak. Ekkor, a magyar kormány­
biztos Péchy István nagykárolyi lakos volt, 
nem Péchy László. (1919. évi 43. sz. Belügyi 
Közlöny 1258 oldal.) A Nagykárolyból mene­
kült megyei alispán előzetes megbeszélésünk 
dacára, a Páchy László lakásán történt előze­
tes tanácskozás után nem nekem a törvényes 
főszolgabírónak, hanem a menekült nagyká­
rolyi főszolgabírónak adta át a mátészalkai 
főszolgabírói hivatalt, amit előzőleg Germán 
oláh főszolgabíró a községi elöljáróságnak 
adott át lepecsételve március 16-án. Egy ak­
tát elvitt Germán az irattárból, amelyen az 
volt, hogy én esküt tettem az oláhoknak. Ezt 
az aktát Péchy László akkor nyug. főszolga­
bírónak adta át Germán.

Az alispánnál a főszolgabírói hivatal át nem 
dása ellen tiltakoztam azzal, hagy ha 48 óra 
alatt ellenem fegyelmit nem indít, a hivatalom 
elfoglalom. Az alispán arra hivatkozott, hogy 
azért nem adta át nekem a hivatalt, mert es­
küt tettem az oláhoknak, de ugyanakkor 
Péchy László unokabátyiát, aki 

szolgált mint főszolgabíró Avasujvároson 
sokáig az. oláhok alatt, Cscngerbe he­

lyettesítették főszolgabírónak.
1920 március 20-án hivatalomat elfoglaltam, 

ahonnan Péchy László, mint Maxon de Rövid 
Lajos ezredes által kinevezett ideiglenes he­
lyettes kormánybiztos Írásbeli rendelkezése 
iolytán

esendő-járőrrel eltávolíttatott, dacára, 
hogy ellenem még iegyelmit megelőző 

vizsgálat sem volt megindítva.
1920 március 22-én, tehát két nap múlva úgy 

az alispán, mint Péchy László, mint ideiglenes 
kormánybiztos kihallgatásom nélkül az 1920 
március 22-én kelt 5/1920. alispáni, illetve 
ugyanakkor kelt 9/920. számit kormánybiztosi 
határozattal felfüggesztettek állásomtól és fe­
gyelmit indítottak. Budapestre utaztam a bel- 
iigyminiszerhez jelentést tenni a törvénytelen 
eltávolitásom miat(.

Távollétem alatt megindult ellenem a haj­
sza. Senki magánember feljelentést nem 

tett ellenem,
de a Budapestről kért és kirendelt detektívek 
nyomoztak.

1920. május 10.-én a nyíregyházai ügyé«, 
ség letartóztatott alábbi vádpontok alapjá,,' 
4 rendbeli Btk. 462 §. alá eső hivatali sikk ,« 
tás bűntettének gyanúja miau mint tettest i 
rendbeli a Btk. 462 §. alá eső hivatali sík 
kasztás bűntettének a Blk. 69. §. 2. p(mtja s ' 
rinti bűnsegéd! biinrószességnek gyanúja- 1 
rendbeli a Btk. 250. §-ába ütköző a 353. § | 
és 2. pont szerint minősülő zsarolás bünttué 
tick, 1 rendbeli a Btk. 471. §. alá eső hivatali 
hatalommal való visszaélés vétségének, 2 rcn! 
beli az. 1916. évi 9. I. c. 1. §. 3. bekezdéséi« 
ütköző árdrágítás vétségének gyanúja miatt 

Péchy Lászlót a belügyminiszter csak igai 
május 9.-én megjelent 19- 920. sz_ Belügyi 
Közlönyben nevezte ki kormánybiztossá és 
ugyanakkor mentette fel e tisztsége alól pkhv 
Istvánt.

1922. juttius 7., 8., 9. napján a Nyíregyház, 
rój Mátészalkára kiszállt törvényszék ntegtar" 
tolta a főtárgyalást, ahol csak két vádpont 
maradt fenti sokból, a többiben az. ügyész 
a vádat elejtette. Egyik vádpont Ítélet szerint 
Pcrlstein-íéle zsarolási eset, a másik vádpont 
az árdrágító visszaélés. A fötárgyalás rendén 
Perlstein Dezső mint koronatanú eskü alatt 
tett vallomásában, amint az a debreceni kir 
Ítélőtábla 1923. évi február hó 27.-én hozott 
1922. B. I. 2230—46. sz. Ítéletének indokolásá­
ból látszik, kijelenti, hogy

valótlan amaz állítás, amelyet a fegyelmi 
vizsgálat során esküvel erősített meg, 
melyszerlnt a vádbeli alkalommal vádlóit 
által tőle a szesz elszállításának enge­
délyezése ellenében kicsikart 120.000 ko. 
rónál a vádlott kezeihez kifizette volna.

Illető tanú a fötárgyalás rendén kijelentette, 
hogy a fegyelmi eljárás rendén, amely 1920 
prills havában, tehát
a terror legveszedelmesebb idején történt,

!r. Komoróczy István, akkori volt helyettes 
.•ármegyei főjegyző

kész Jegyzőkönyvet Íratott alá, amelynek 
tartalmát nem ismerte

és erre tőle az esküt kivette. Kijelentette, 
hogy

ö személyemet soha nem említette a zsa­
rolási üggyel kapcsolatban, hanem Gö- 

röntbey Bertalan voll pénzügyőri főbiz­
tost,

oki a románokkal kivonult és igy nem tudja, 
hogy került tiörömbey neve helyett az én ne­
vem a vele aláíratott jegyzőkönyvbe. Elitélte­
tésem alapját képező zsarolás vétségére a 
tényleges állapot az volt, hogy Barbul Illés 
Károly román alispán a járásban levő összes 
szeszkészlctet a pénzügyőrök által lefoglaltatta 
és annak elszállítását megtiltotta. így megtil­
totta Perlstein Dezső nagydobosi szeszgyá­
rosnak is. Nevezett szeszgyáros szeszkészle­
tét Nagybányára adván el, annak feloldása 
iránt fordult hozzám és én javasoltam a szesz­
nek clszállithatását Barbul azonban ezt meg­
tagadta cs csak akkor engedte meg, amikor 

Perlstein Dezsővel erre vonatkozóan kü­
lön megállapodott.

A szesz elszállítása a román alispán rendel­
kezése folytán a főszolgabírói és pénzügyőr­
ségi ellenőrzés alatt volt foganatosítható. 
Hogy mi történt a szesz elszállítása napján 
Perlstein Dezső és Görömbey között, — én je­
leit nem voltam, — igy nem tudom, csak a 
lőtárgyaláson Perlstein Dezső ama vallomásá­
ból állapítottam meg, hogy a büntetésem alap­
ját képező összeget Görömbey Bertalan ve­
hette fel. A nyíregyházai klr. törvényszék 
1922. évi június hó 9. napján 1920. B. 1432-41. 
sz. alatt hozott ítéletével zsarolás vétsége 
miatt 20,000 kor. pénzbüntetéssel büntet, ame- 
.yct a kir. ítélőtábla vagyoni viszonyaimat 
véve figyelembe, 50,000 kor. pénzbüntetésre 
emel és ezt a Kurta 1923. évben jóváhagy 

így néz ki az a különös zsarolási eset, amit 
az igazoló választmány döntésével kapcsolat­
ban közöltek a lapok s amelyhez olyan re­
flexiókat fűzött és görögtüzzei megvilágítva 
közölt a „Hajduföld“.

Az igazoló választmány döntésével szem­
ben a törvényszabta Időn belül felebbe- 

zősscl élek.
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Debrecen. 192*. február 21
Jeszenszky Béla.

•\z okiratokkal igazolt tények tehát ezek és 
ezekből mindenki megállapíthatja, hogy milyen 
háttere van az eseményeknek Í-, megalkot­
hatja véleményét a választás megsemmisítésé­
ről is.

A katonai vegyesbizottság tárgyalja 
Debrecennek magasabb lakbérosz­

tályba sorozását
A Debreceni Független Újság jelentet­

te tegnap, hogy Végit Kálmán honvé­
delmi államtitkár vezetése alatt katonai 
bizottság érkezett Debrecenbe, hogy a 
várossal letárgyalja a katonaság és a vá­
ros között függőben levő vitás kérdése­
ket Csütörtökön a vegycsdandárparancs- 
noksággal tárgyalt a Budapestről érke­
zett bizottság, pénteken a városházán 
lesz értekezlet és vegyes bizottsági tár- 
gyalás.

Az az anyag, amely most kerül vegyes 
bizottság elé, jelentős. Az elintézendő 
ügyek jegyzéke 18 oldalnyi terjedelmű. 
Ezenkívül a vegyes bizottság foglalkozik j 
egy régóta vajúdó és Debrecenre nagyon I 
fontos dologról: I

Debrecennek a második lakbérosz 
tályba sorozásáról. 

Értesülésünk szerint a bizottság kimond­
ja, hogy Debrecennek a második lakbér­
osztályba való sorozását fontosnak, szük­
ségesnek tartja és ebben az értelemben 
intéz feliratot a kormányhoz.

Debrecen város tanácsa csütörtök este 
Végh Kálmánnak és a budapesti vendé­
gek tiszteletére vacsorát adott az Angol 
Királynő termében. A vacsorán megjelen­
tek Hadházy Zsigmond dr. főispán, Ma- 
goss György dr. polgármester, a városi 
tanács tagjai és katonai előkelőségek is. 
A társaság a fehér asztal mellett kedves 
hangulatban sokáig maradt együtt Rácz 
Jancsi pompás muzsikája mellett.

Budapesten
megnvílt 02 uj

Konc János hegedűművész fellépte 
a Máv. Filharmonikusok e szezonbeli 

harmadik nagy hangversenyen
A MÁV. filharmonikusok sokszor méltatott 

kitűnő együttese két nagy sikerrel zárult 
hangversenye után

március hó ll-étt tartja meg a Bika-szálló 
nagytermében e szezonbeli harmadik nagy 

hangversenyét.
A nagy értékűnek Ígérkező hangverseny elő­
zetes híradásánál külön kell kiemelni ama ha­
talmas művészi eseménynek Ígérkező körül­
ményt, hogy a hangverseny keretében, mint 
a filharmonikusok vendége jelenik meg a dobo­
gón

a hegedűművészet egyik világhírű nagy­
mestere, konez dános hegedűművész.

♦> ffiz 4

Az eredeti program szerint a filharmonikusok 
május havi hangversenyén szerepelt volna a 
művész, de minthogy május havában ameri­
kai turnéját kell lebonyolítania, hogy a nagy 
liegediimester szereplését a közönség részére 
biztosíthassa a filharmonikusok vezetősége, a 
márciusi hangverseny keretébe illesztette be 
a mester felléptét. Egyebekben a harmadik 
hangverseny előre bejelentett programiá érin­
tetlenül marad. Höchtl Margit zongoraművé­
szeié a mondottak szerint az eredeti tervtől 
eltérőleg nem a március havi harmadik, hanem 
a május hóban rendezendő negyedik hangver­
senyt fogja ékesíteni. A zenekart Ábrányi 

Emil vezeti.
•;••<*

A városi tanács aggodalmát fejezte ki 
a debreceni házhelyrendezési eljárás 

elhúzódása miatt
A debreceni épitömunkások és ácsok 

telkeket kértek megvételre a város Kó­
nya nevű ingatlanából, hogy a telkeken 
120 kis családi házat építsenek. A telek­
rész azonban az Országos Földbirtok­
rendező Bíróság eljárása alatt áll s így 
a városi tanács mai ülésén olyan határo­
zatot hozott, hogy az OFB-től kéri a 
Kónya feloldását, mentesítését a házhely 
osztási eljárás alól.

Aleipzigi 
mintavásár

a legkedveföbb beviwlisl forrása a világnak és 
a legnaiyobb minialatvanyos aga Europana«. 
Tij:b mini 1690 aruc.oport az díszes szakmá­
tól köbéivé van. lOUiO klailito 21 országból 
a legjo'.bat es legt kelctese.bet m latja be.

Tavaszi vasár 1925 
március 4—10 ig. 

Noíjv műszaki és építészeti 
vásár március 4 14-ig.

Nagy vasúti ktdveemé'y
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Az indokok, amelyekre a tanács hivat 
kozik, kétségtelenül helytállók. Ezek 
szerint bizonyos az, hogy lakásokra Dcb 
rccenben szükség van s igy

a debreceni házhelyosztás irányát 
az az elv szabja meg, hogy lehető­
leg gyorsan minél több ház építtes­

sék.
Már pedig bizonyos, hogy ha megvárják 
a Kónyára az ÓFB eljárás végét, ebben 
az évben ott építkezés nem történhetik. 
Ezzel szemben, ha a város maga osztja 
szét a telkeket, ez évben legalább 50—60 
ház felépül a Kónyán.

A tanács különben általános tekinetben 
is aggodalmát fejezte ki a debreceni ház­
helyrendezési eljárás hosszadalmassága 
miatt. Vásárhelyi OFB tanácselnök most 
állapítja meg a házhelyárakat, de való- 
szinti, hogy ezt a megállapítást megfeleb- 
bezik s az OFB végső fokon való dönté­
se sok időbe kerül. Még a döntés után 
tűzik ki a 90 napos határidőt, amelynek 
lejárta után birtokba adják a házhelyet. 
Már ma előre lehet látni, hogy

a debreceni igénylők október előtt 
nem juthatnak házhelyikhez s így 
csak a jövő év tavaszán építkezhet­

nek.
Bizonyos, hogy ez a dolog nem kevéssé 
károsan befolyásolja a külsőségek rende­
zését is. Sok lakás megürülne a házhely­
igénylők családi házainak felépítése után 
s ezekben már el lehetne helyezni a kül­
sőségek emberhez nem méltó lakásokban 
meghúzódó lakosainak egyrészét.

A kónyai ingatlanok ügyével kapcsola­
tosan egyébként Bihari Gábor, a közgyű­
lés egyik ellenzéki tagja, olyan indítványt 
tett, hogy ezeket el kell adni. A közgyű­
lés elhatározta, hogy Bihari Gábor ónál ó 
indítványával az OFB eljárás befejezé­
séig nem foglalkozik. A városi tanács ma 
elhatározta, hogy az önálló indítvány el­
intézését október 31-ig függőben tartja.

(a Hungária Nagyszálló vezetése alatt)

Központi tekvás: József kö ut 4.
a Nemzeti színházzal szemközt.

Mind in modnrn kényelem
Polgári árak. Kiiünő étterem.

Dreher sörcsarnok.

Kosztolányi Dezső 
Debrecenben

A debreceni Ady-Társaság, amely 
nemrégiben egy nagyszabású jubiláns 
ünnepség rendezésével keltett országos 
visszhangot, március 4-én újra nagyje­
lentőségű irodalmi ünneppel örvendezte­
ti meg Debrecen kulturközönségét.

Nem kisebb alakja látogat el e napon 
városunkba a magyar irodalomnak, mint 
Kosztolányi Dezső, a legnagyobb magyar 
impresszionista költő, modern irodal­
munknak e nagynevű reprezentánsa. 
Kosztolányi Dezső jelentőségét nem kell 
méltatnunk, hiszen ma már e nagy koltó 
felette áll minden irodalmi pártoskodás­
nak, az egész nemzet csodált és dédelge­
tett énekese ő , akinek hódoló táborából 
Debrecen irodalomkedvelői sem hiányoz­
hatnak.

Kosztolányi Dezső az Ady-Tarsaság 
nagyszabású estélyén két ízben is fellep, 
a magas színvonalú programul derekán s 
végén. Először uj prózai írásaiból ad elő, 
utóbb pedig legújabb szabad verseit o - 
vassa fel. A szenzációs estely részletéit 
legközelebb közöljük.

A Debreceni Magyar Badimzenm 
Egyesület Közgyűlése és előadása
Megírtuk, hogy a Debreceni Magyar Hadi- 

rmizeum Egyesület közgyűlése március 1-en 
csütörtökön délután 4 órakor lesz a városháza 
tanácstermében s ezt követőire a helyőrségi 
tiszti kaszinó dísztermében (Péteriia laktanya) 
este hat órakor Horváth Károly, az Országos 
Egyesület ügyvezető elnöke „Séta a párisi mú­
zeumokban" címmel számos vetített képpel il­
lusztrált rendkívül érdekes előadást fog tartani.

Az előadó heteken át tanulmányozta a pá 
risi múzeumokat és a franciák előzékenysége 
t oly tán alapos betekintést nyert nemcsak a 
muzeális anyag íelbecsüthetetlen értekeibe, ha­
nem s ez az. ami reánk nézve különösen ta­
nulságos, a francia nemzet bámulatra méltó 
hősi kultuszába.

Urv a közgyűlésen, mint az előadáson meg­
jelennek az Országos Magyar Hadtmuzeum 
Egyesület képviselői szentkereszthegy, Kra- 
lochwitl Károly altábornagy disztag és Rékasy 
Ovula tábornok, valamint az egyesülettel szo­
ros kapcsolatban lévő Kanizsay Dorottya bi­
zottságnak törnegbizottia. Aslulo át Lucchesi 
hercegnő is.

AZ egyesület úgy a közgyűlésen, mm az 
előadáson szívesen látja a tagokon kívül 
egyesület barátait is.

Az előadásra a belépés díjtalan. A közgyű­
lés és az előadás iránt városszerte igen élűik 
,Z érdeklődés, aminek nagyrészt az is az oka 
hogy a Bethlen Istvánná grófnő elnöklete alatt 
álló Kanizsay Dorottya bizottság lomcghi- 
zottja. Astuto hercegnő, aki a budapesti elő­
kelő társadalomban nagy szerepet játszik, 
ilyen minőségében elsőnek a Debreceni Hadt- 
muzeum Egyesületet tiszteli meg látogatásával.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban 

csütörtökön a következő bejelentésük történtek:

Születések:
(Sarai lózscf gazdálkodó iiu József; Berki 

József fm fin József: Szilágyi József mav. 
mozdonyvezető fin József; Kovács János lm. 
leány Mária; Barcza József fm. leány Juliánná 
1 halva születés és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások:
Nagy József ref. 36 éves Csapó ucca 55; 

özv. Márton Imréné ref. 64 éves Altó u. 11 
Zih Kálmán ref. 65 éves Salétrom u: 5; Kal­
már Ignác rét. 68 éves Rákóczi u. 10.

tiTMIREKfä
Csere tejek

Amerikában mostanában nagyon sok mun­
kája akttá a villamos sziknek és az amerikai 
tilsaitok a számos kivégzéstől inspirálva felve­
tettek , rt II kérdést, hogy nem-e lehetne: ui 
életre I elleni, a már egyszer kivégzett, — tér 
meszeléseit vHlamosszéken kivégzett, — ha­
lottakul. Mondanunk sem kell, hogy a nagy 
amerikai lapok, amelyek úgyszólván egyedül 
ét; kizárólag a szenzációkra vannak berendez■ 
kedve, emu k a hipotézlsnak a kapcsán sok 
mindenléle területre elkalandoztak és liibbek 
között felelevenítettek egy érdekes és izgal­
mas orvosi kísérletnek az emlékét.

IS6S. április S ón történt, hogy Brazíliában, 
•1nms-r,ereyer nevil tartományban Villaricu 
város íogluiztihan kivégeztek két gonoszUvöt, 
névszerínt Avrriot és Cerlnest. A kivégzés 
pontosan ugyanabban az órában történt, pon­
tosan Ugyanolyan igazságszolgáltatási okból 
kifolyólag és a két tel egyszerre hullott a fű 
részporos kosárba, I:gy Rio de Janeiroi orvos. 
Lorenzo Carno leien volt a kivégzésnél. Anél­
kül, hogy egyetlen pillanatot elvesztegethetett 
volna, asszisztenseinek segítségével felkapta az 
egyik testet, elkötötték a levágott nyakon az 
összes véredényeket és igy megakadályozták 
az elvérzést. Az orvos pétiig maga felkapott a 
kosárból egy fejet és ráilleszti He pontosan a 
metszés helyére. Ugyanekkor egy hatalmas 
áramú elektromos tampont alkalmazlak a ki­
végzett mellére s nyakának alsó részére, mely­
nek követ kéziében hamarosan megindult u ki­
végzett ember testében a légzés. Ezzel egy­
idejűleg a fejel több helyen összevarrták és 
egyéb triódon is hozzderősitették a testhez. 
Úgyhogy semmiféle elmozdulás, ellicamodds 
nem következhetett be. Két óra végeztével nem 
csupán a légzés maradt meg. de a pulzus is 
egész normálisan veri. Halvánkéi óra eltelté­
vel a nyak t ellesett össze! orr ad t a fellel. Ek­
kor megállították a villamoskészuléh működé­
sét s a kivégzett ember tovább élt.

Ebben a pillanatban a loghdzigazgató léleg­
zetszakadva rohant be az orvos laboratóriu­
mába és kétségbeesetten kiáltozta.
_ Tévedés történt! fín a Cerines telét tette

Aveiro nyakára.
Ennek a tévedésnek tudományos szempont­

ból nem volt semmi jelentősége, süt mondhat­
nánk igazságügyi szempontból sem. mert hi­
szen mind a kél bűnös, akiket egyforma bűn­
tény miatt egyforma büntetésben részesítettek, 
most egyformán részesültek kegyelemben.

A kivégzett ember egészségi állapota egyre 
javult. Hét és félhdnap elmúltával az érdekes 
beteg már tel tudott kelni és járni és mind­
össze a lábaiban érzett valami gyöngeséget és 
a nyakát érezte merevnek.

A történet itt megáll. A história nem számol 
be arról, hogy Carinas feje sokáig sétált-e 
Aveiro lábain és hogy Aveiro sokáig hor­
dozta-e váltóin Carines leiét. Arról sincs semmi 
dokumentum, hogy Carines-Aveiro Carines öz­
vegyével. vagy pedig Aveiro özvegyével vette 
fel újból a házastársi viszonyt, vagy pedig 
mind a keltövei, mert hiszen ennek a csoda- 
doktor operációjának következtében ezt is 
negtehette volna anélkül, hogy elkövette volna 

a bigámia bűnét.
Azóta senki sem kísérelte meg újból a bra- 

Híjat tudós kísérletét. Ennek a csodálatos si­
kere talán abban rejlik, hogy Brazíliában a 
kivégzéseket a fogház belsejében hajtják végre, 
-ári alléik mögött és félhomályban, amely ked­
vez a csodáknak. Mindenesetre igen sajnála­
tos, hogy a hlek kicserélése a sebészeti gya­
korlatban nem vált mindennapi szokássá. Ez 
kiváló mód lenne arra, hogy megújítsak ma­
gunkat. Az ember néha ellárad abban, hogy 
öreg leiét hordozza vállait!, ócska és vén 
ideákkal, amelyek mindig ugyanolyan körfor­
gást végeznek a leiben. Hagyott mulatságos 
dolog lenne, hogyha apróhirdetés utján lehetne 
vásárolni egy egészen ul, fiatal és csinos lelet, 
amiben semmi sincs.

Abban is elfárad az ember, hogy mindig 
ugyanabban az öreg testben lakozzék, amely 
mindennap vészit valamit organikus szabály- 
szentségiből, haiiékonyságábéd. izmosságaból
meri hisz az emberi test egy folyton oregedo 
masina, amelynek vannak fd/dalmas rövidzár­
latai. Milyen nagyszerű lenne, ha lehelne vá­
sárolni egy szép atléta lestet, harmonikusai, 
amely alkalmas minden emberi erőfeszítésre. 
Igen, ahhoz, hogy doktor Lommá Carmo lel- 
fedezését teljesen íelhasználhassuk javunkra: 
először ki kelt cserélni testünket, s azután a 
leiünket.

Izraelita istentiszteletek. A Deák Ferenc 
uccai templomban Tcrumó szombatján: pénte­
ken este 5 óra 10 perckor, szombaton reggel 
7 óra 15 perckor, délelőtt 10 óra 30 perckor,
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délután 4 órakor és este 5 óra 55 perckor. A 
Kápolnási uccai templomban szombaton reg­
gel 7 óra ki perckor. Hétköznapokon mindkét 
templomban reggel i> óra 45 perckor és este 
5 óra 25 perckor. Kedden délután 5 óra 25 
peckor (Zájon ádor) istentisztelet Heszpcddel 
egybekötve a Kápolnási uccui templomban.

A forgalmi adó miatt. Takács Zol­
tán körösszegapáti hentes 1924-ben nem 
rótta le a forgalmi adóját rendesen és ez­
zel a kincstárt 312 pengővel megkárosí­
totta. A debreceni törvényszék Réz!er-ta- 
nácsa csütörtökön délelőtt vonta felelős­
ségre a hentest, forgalmi adó csalásért 
40 pengő pénzbüntetésre Ítélte és köte­
lezte, hogy a kincstárnak fizessen meg 
312 pengőt.

— Kalap nélkül érkezett meg a néplóléti 
minisztérium megbízottja Debrecenbe. A vá­
rosi tanács mai ülése közben 12 óra után va­
lamivel kapott értesítést dr. Magoss György 
polgármester, ltogv Rélhfalvy miniszteri ta­
nácsos, aki a népjóléti minisztérium megbízá­
sából jött Debrecenbe, hogy a kórházügyeket 
a város vezetőségével letárgyalja, megérke­
zett. Nagy derültséggel vegyes részvétet kel­
tett a tanács tagjai között az a híradás, hogy 
a miniszteri tanácsos kalap nélkül érkezett 
Debrecenbe. Kalapját ugyanis valószínűleg az 
étkezőkocsiban hagyta, amelyet Érmihályfal- 
ván lekapcsolnak s amelyet a nagyváradi 
gyorsvonat elvisz Uiharkeresztes felé. Rélh­
falvy tanácsos egyenesen az. egyik előkelő 
Piac uccai dlvatárukereskedést kereste fel, 
igy Debrecenben először, kalapot vásárolt s 
azután jött fel a városházára.

Uj eszperantó tanfolyam. Március 
elsején uj eszperantó tanfolyam kezdődik 
a kereskedelmi alkalmazottak Péterfia uc­
cai otthonában. Ezen a tanfolyamon nem­
csak kereskedelmi alkalmazottak, hanem 
más érdeklődők is részt vehetnek. — A 
tanfolyamot Boczán József, a régi debre­
ceni eszperantista, több tanfolyam kitűnő 
vezetője rendezi. Jelentkezni lehet Kese­
rű Károly főtitkárnál, az egyesület helyi­
ségében, Péterfia ucca 52., Boczán Fe­
renc üzletében, Hatvan ucca 2., Kontsek 
Géza rt. Kossuth uccai üzletében Hajdú 
Józsefnél.

— A városi muzeum évi jelentésének 
kinyomatása. A múzeumi bizottság ké­
relmére a városi tanács elhatározta, hogy 
a muzeum és a közművelődési könyvtár 
évi jelentését magyar és német nyelven 
még ebben az évben kinyomatja.

— Az Elep fedeztető állomást kap. Az 
Elep és környékének birtokosai fedezte­
tő állomás létesítését kérték a várostól. 
A tanács most elhatározta, hogy a kérést 
teljesiti és az Elepre három mént ren­
del ki. Tekintettel azonban arra, hogy a 
városnak nagyobb költségei vannak az 
elepi fedeztető állomás felállításával, ott 
a fedezési dij nem 12, hanem 13 pengő 
lesz.

—- Eszperantó teaestély Debrecenben. 
Régóta felmerült már a debreceni eszpe- 
rantisták körében az a kívánság, hogy a 
napról napra növekedő eszperantó tábor 
egy kedélyes est keretében megismer- 
kedhessék egymással. Ezt a célt van hi­
vatva szolgálni a most vasárnap, február 
26-án este 7 órakor a Csapókerti Füg­
getlenségi és 48-as Olvasókörben rende­
zendő teaestély, amely alkalomra minden 
eszperantistát hozzátartozóikkal együtt 
ezúttal meghívunk. Kellemes szórakozás­
ról gondoskodunk. A részvétel díjtalan. 
A rendezőség.

— Részeg volt a vádlott — nem lehe­
tett megtartani a tárgyalást. A debreceni 
törvényszék Rézler-tanácsa elé hamis ta- 
nuzás vétsége miatt volt megidézve Szi­
lágyi Sándor debreceni lakos. A tárgya­
lást az ügyében nem lehetett megtartani, 
mert Szilágyi olyan részegen jelent meg 
a teremben, hogy az elnök kérdéseire nem 
tudott értelmes válaszokat adni. Az elnök 
a részeget kiküldte a teremből, a tárgya­
lást elnapolta és a tárgyalás költségeiben 
elmarasztalta Szilágyi Sándort.

— Nem emeli fel a városi zeneiskola 
segélyét a kultuszminiszter. A debreceni 
városi zeneiskola 400 pengő államsegélyé­
nek felemelését nemrég feliratban kérte a 
közgyűlés a kultuszminisztertől. A mi­
niszter most értesítette a tanácsot, hogy 
a segélyt nem emeli fel, mert arra nincs 
költségvetési fedezet.

— Megnyílt a Kút uccai eszperantó 
tanfolyam. Csütörtökön este kezdődött uj 
eszperantista tanfolyam Debrecenben a 
Kút ucca 19. szám alatti iskolában. Dr. 
Joó Istvánnak, a debreceni eszperantisták 
elnökének megnyitó beszéde után Kis Te­
rézia tanárnő tartotta meg előadását. A 
tanfolyamnak eddig 20 résztvevője van. 
Órát kedden és csütörtökön este 7 óra­
kor tart a tanfolyam.

Debreceni eszperantista tanítók asz­
taltársasága. Jámbor Lajos tanító kezde­
ményezésére megalakult a debreceni ta­
nítók eszperantó asztaltársasága, amely 
hetenként egyszer, kedden délután négy 
órakor tartja összejöveteleit a Függet­
lenségi Kor helyiségében, Püspöki palota 
I. emelet. Újabb érdeklődőket, különösen 
tanítói körökből szívesen lát az asztal- 
társaság.

Egy szoba, konyha, éléskamara
azonnal kiadó. Késes ucca 22. szám alatt 

Eredeti angol tavaszi és nyári szö- 
vetujdonságok nagy választékban érkez­
tek Soós András elsőrangú uriszabónál, 
Werbőczy u. 2.

Szénig) engeség ellen legjobb orvosság 
egy jó szemüveg Nagy Kálmán látszerés/iől. 
[■'ötér 30. Javító miiliely.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

SZOMBAT este fél 8-kur bérlctszllnelbcn: 
Nászt’jszaka. Operett újdonság.
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Ma, pénteken C) bérletben utoljára a nagy 
sikerű; Külváros. Hermann Manci, Halasi Ma

spoitr
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A Nemzeti után és az Attila előtt
Az első mérkőzés tanulságai és az első vereség hatása — Kom 
binációk a vasárnapi összeállítás körül A lét vagy nem lét 

kérdése függ az Attila mérkőzéstől

riska, Kardoss Oéza, Rajz Ferenc, Forgács, 
László Gyula, Fiilöp Sándor, Szigeti Jenő bril- 
liáns szerepeket játszanak a Külváros ma esti 
utolsó előadásán!

Holnap délután három órai kezdettel Bene­
dek Elek jubileuma tiszteletére a Csokonai-kör 
rendezésében: Töbhsincs Királyfi mesejátékot 
adják elő a rét. főgimnázium és a rcf. leány­
gimnázium növendékei Besse Miklós, a Cso- 
konai-szinház művészének rendezésében. Je­
gyek még a délelőtt folyamán váltandók a 
színházi pénztárnál. Holnap délután 3 órakor 
Benedek Elek nagyapó mesél a Csokonai-szin- 
házban.

Holnap este fél S órakor bemutató-előadás 
lesz a színházban. Színre kerül a Nászéjszaka 
c. pazar zenés vígjáték, a Belvárosi Színház 
mostani slágere, mely már a 75 előadás felé; 
közeledik Budapesten, minden este táblás há­
zak mellett. Nászéjszaka holnap esti előadására 
a jegyek nagy része elővételben elkelt. Nász­
éjszaka előadásaira kizárólag felnőttek jöhet­
nek. Az igazgatóság ezúton is felhívja a t. 
szülőket, hogy gyermekeiket a Nászéjszaka 
előadásaitól okvetlenül tartsák távol! Nászéj- 
szaka finom, francia muzsika, a Nebántsvirág, 
Üdvöske és I.ili stílusában! Nászéjszaka az 
utóbbi évtized legnagyszerűbb, operettje. Nász­
éjszaka női főszereplői: Tímár Ha, Ferenczy 
Marian, Torma Guszti. Nászéjszaka rendezője: 
Remete Géza, karnagy: Csaltak Béla. Nász- 
éjszaka első két előadására a kedvezményév 
jegyek nent érvényesek! Nászéjszaka Autók 
bulöp, Mihályi, Rajz Ferenc, Viráglidthy és 
- zigeti Jenő felléptével, szombattól kezdve 
minden este!

Vasárnap délután fél 4 órakor: AUrsz-c 
Mary? Mersz-e Mary? vasárnap délutáni mér-

°edaSára már lehet legyet váltani.
Előkészületben: Cigánykirdly, daljáték. Az 

utolsó bölény, bohózat.
battóltl^3 3 Csokonai-szinházban szom­
battol kezdve minden este! Kacagó ócsték!

A Bocskay vasárnapi vereségének hullámai 
még mindig nem ültek el és ma is élénken 
tárgyalták az okokat amelyek a kellemetlen 
emlékű kudarcot előidézték. A tárgyilagos kriti­
kának nem szabad ugyan figyelmen hagyni a 
csapatot üldöző nagy balszerencsét, de a 
szülő szereidével rajongó közönség ezúttal 
szigorú apának bizonyul: nem fogad el ment­
séget, mert minden balszerencse mellett is 
olyan könnyelmű és felületes játékot észlelt a 
Bocskay játékosainál, amelynek ellenkezőjével 
még a balszerencsét is le kellett volna győzni. 
Az eredmény és annak következményei jog­
gal keserítették el a közönséget, amely a 
megszokott dédelgetés helyett most már ke­
ményen ostoroz, követelődzlk és még a leg- 
fanatikusabbakat is beleértve, máról-holnapra 
pesszimistává lett.

Hol fogja a Bocskay az 1. ligában való 
bentmaradáshoz szükséges pontokat meg­
szerezni, ha saját pályáján nem tud le­
győzni cgv közepes képességű csapatot?

Kispest, Szombathely és Lágymányos orosz­
lánba Hangot jelentenek a helyi csapatok szá­
mára, a Hungáriát, Újpestet pedig Debrecen­
ben sem lehet a Bocskaynak legyőzni. Pont­
szerzés! esélye csak a Debrecenben lejátszan­
dó, kisebb csapatok elleni mérkőzéseken lehet­
séges és ehhez számítható még egy-két itieg- 
lepetésszerü eredmény, mint az őszi szezon­
ban a III. kér., Sabaria és Attila döntetlenek 
voltak.

Mindezen intézkedések közepette egy szoro­
san kapcsolatos, - de mégis sürgősebb prob­
léma foglalja le a vezetőséget: a vasárnapi 
Attila mérkőzés.

Az Attila legyőzése árán szerzendti két 
pont exlsztenciális érdeket jelent a Bocs. 

kaynak.

ügyelőre nyílt kérdés, hogy milyen össicálli- 
tásban tud a Bocskay kiállni. A vasárnap sze­
repelt játékosok közül Farkas már kiheverte 
sérülését, de Baiknál őszi sebesülésének ki­
múlása fenyegető veszélyt jelent, mig Molnár 
kisebb fokú inhuzódása szintén nem biztató 
jelenség. Számolva azzal, hogy ezek a játéko­
sok vasárnapig rendbejönnek, a következő 
összeállítási terv nyomul előtérbe.

Farkas—Balk, Molnár—Vampetics, Fejér, 
Keviczky—Markos, Seiden, Dettrlch, Seni­

ler, Merlin.

A közönség pesszimisztikus hangulata te­
hát nem indokolatlan és az is érthető, 
hogy a Bocskay vezetősége a legradikáli­
sabb eszközökkel próbálja megelőzni a 
vasárnapihoz hasonló kellemetlen megle­

petéseket.
Mert ha a közönség elégedetlen, kétszeresen 
fájdalmas volt a vereség a vezetőségnek, 
amely fizikai, erkölcsi és anyagi áldozatot 
nem kiméivé dolgozott a tavaszi szezon elő­
készítésén és hasonlóan Frontz Döme tréner 
is, aki viszont elismert szaktudásával igyeke­
zett a játékosok tudását és kondícióját fej­
leszteni.

A játékosokat sem hagyták azonban érintet­
lenül azok a kedvezőtlen kritikák, amelyek­
kel a csapat vasárnapi játékát illették. Külö­
nösen pedig azok érdemelnek részvétet, akik 
önzetlen és önfeláldozó játékukkal mindent el­
követtek a győzelem érdekében és akiknek 
igyekezete kuvésbbé lelkiismeretes játékostár­
saiknak magatartásán tört meg. A bűnösök 
azonban nem éreznek Iclkiismeretfurdalást és 
még támadnak, hogy magukat mentsék.

MOZI
Félitek — Szorub.it — Vasárnap

VÍGSZÍNHÁZ
vilAqfilm !

Lon Chaney a le#h r. sein» alakító művész
fi' /éri le-f-v I

Kelet lángokban
T trie, et napiam** .», iu f« wn,á.sh n 

A nőt f, szr.repi en Heanore Boardmann

Cask a fejéit és Kölcsönkért gyermek

<> I, I, Ó
VILÁGA T7RAKCIÖ !

A hfi tévé# n y-nnusza :
Emden a bősök hajója

A világ,.Ml c r b,< lo I K-„a ■■ Ülj a H l(j. ut„ro. 
ncszittiii a huboruui.n • z. r pali t,sítek h Ilimben 1» 

jftta anuk 
M fl g - I fi 7 I :

Gaumont Híradó es M.gjtttt ■ tanító bácel

11 K A N I A
Szombattól

KI érólng caik lel ó »e-nak ! Vilégattruk 1A 1
Harry Plel film

Kgy éjszaka rejtelmei
KU.cnös lörtéuc. 7 íe VuliáiUuII 

Megelőzi
..., .... Fortune ni,«a, fogata
i'limjatőli 6 ttiivouasutin, A lö.Kdropüen .lach Trevor

„Vagy megtörni vagy pedig pusztulni" 
ez a vezetőség és a tréner jelszava és 
már hétfőtől kezdve uj munkarend lépett 

életbe a Bocskayban.
Három tréning hetenként: kedden, szerdán és 
csütörtökön. A polgári foglalkozást nem iizö 
játékosok délelőtt fél 10 órától három órás sé­
tát tesznek a tréner társaságában.

A vezetőség kedden este három turnusban 
raportot tartott a játékosok részére. Minden 
játékost négyszemközt figyelmeztettek köte­
lességére és hibáira, amelyeknek betartását 
illetve kiküszöbölését elsőrendű feladatnak 
tekinti a vezetőség.

Vampetics hátravonása a halfsorba régi ideája 
a vezetőségnek, mig Dettrichnek a csatársor 
tengelyébe való állítását indokolja jó fizikuma, 
erős lövése és hogy eredetileg ezen a poszton 
kezdte karrierjét. Igaz, hogy Vampetics is 
gyengélkedik, de ez nem olyan komoly, hog. 
vasárnap játszani ne tudna.

Ismételjük, hogy a fentemlitett összeállítás 
csak kombináció, mert az sem kizárt dolog, 
hogy vasárnapig Teleky ügye is tisztázódik.

Az erdélyi játékosok kiadatását a román 
szövetség megtagadta levélben is és igen saj­
nálatos az a gerinctelenség, amelyet az MLSz 
ebben az ügyben tanúsít. A Kinizsi amatőr- 
játékosaiért váltságdíjat akar kapni és ez már 
magában véve is olyan súlyos szabálytalan­
ság, ami ellen az MLSz-nek kellene legerélye­
sebben tiltakozni. De van egy másik körül­
mény is, amit az MLSz eddig nem veit fisve. 
lembe.

A FIFA szabályai ugyanis nem intézked­
nek afelől, hogy ki kelljen kérni olyan 
külföldi amatőr játékost, aki proficsapat­

hoz szerződik.
Ilyen szabály nem lévén, Telekyt és társait 
már régen le kellett volna igazolni uj egyesü­
leteikhez. Hogy az MLSz ezt még sem tette 
meg eddig, annak oka az, hogy amint régen 
nem tudta megvédeni a magyar egyesületeket 
a játékosok kivándorlásától, úgy most sem tud 
szembeszállni a magyar egyesületek és a ma­
gyar futhallsport fejlődése érdekében a román 
szövetséggel, amely annak idején minden til­
takozás ellenére igazolta át a magyar játéko­
sok tömegét román egyesületekhez.

A Teleky-ügyben Káldy Zsigmond, a Bocs- 
kay főtitkára szerda éjjel Budapestre utv zott 
és egyben Kádly érdeklődni fog Sághy iráni 
is. Csütörtök este telefonon felhívtuk a Pl-Sz 
irodáját, de még egyik ügyben sem tudtunk 
pozitív választ kapni.

Az Attilánál sem rózsás a helyzet, amit leg­
jobban igazol a különvonat elmaradása. Úgy 
látszik Miskolcon is megrendült a bizalom az 
Attila iránt. De ez a körülmény mit sem von 
le a mérkőzés jelentőségéből, amit a birókül- 
dés is mutat, amennyiben a legjobb magyar 
bírót, Ivincsics Mihályt delegálták a mérkő­
zés vezetésére.

A MAC birkózói 
vándordíj

Szombaton kezdődik a
Kedden este fejeződtek be Budapest birkózó 

bajnokságának küzdelmei és ez annál is in­
kább érdekel bennünket, mert

a teljes bajnoki mezőny Indul a DMTE 
versenyén Is.

Budapest bajnokságain azonban nem indul­
tak el a MAC birkózói, mert az előkelő klub 
bojkottá! minden olyan versenyt, melyet a 
szövetség rendez. A bajnokság realitását te­
hát erősen befolyásolta a MAC birkózóinak 
távolmaradása, mert Indulásuk esetén leg­
alább három bajnokság a pesti kék-sárgák 
zsákmánya lett volna. Ennek bebizonyítására 
vasárnap nyílik már alkalom, amikor

és a Kovács Gyula 
as verseny
DMTE monstre versenye

az. újdonsült Budapcst-bnjnokok szemben 
foK)ák magukat találni a MAC birkózókkal.

A Kovács Gyula vándordijas verseny tehat 
annyit jelent, mint a bajnokság dőntőjv, mert 
Nobl UTE Zomboryval, Kellner (Kárpáthv 
UTE Tasnádyval, Ferenczy Janóval stb f°# 
megküzdeni az erkölcsi sikerért.

A verseny részletes programja is kialakult­
nak tekinthető.

összesen 117 versenyző indulása biztos
és teljes gárdájukkal a következő egyesületek 
vonulnak fel:

MAC, UTE, Bp. MTE, Törekvés, Bp Vasutas

1928 február

Eme. BAK, Pécsi 
DMTE.

Kilenc tisztelőid 
iíKét. Tisztelctdi
kir város tanácsa 
ispán, dr. Magoss 
vies Gyula. Nagy 
Imre, Krúdy Gyűl 
„yörü dijak a Bé 
míg a vándordíj 1 
Katában látható.

A jegyek iránti 
mán már olyan n 
jobb helyek a ve 
lesznek kaphatok, 
rezhetök: Hegedű 
seskedösében, Vá 
Munkás Otthonba

Hogy a közőnsi 
seny esélyeiről, :i 

Buda
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„yi MTE. 3. Nén 
Kárpáthv (Kellen 
Ganz UTE. Köm 
Károlyi UTE. 3.
1. Tunyogi FTC. 
stock MTE. Nagy
2. Pető MÁV. 3. 
1. Badó FTC. 2. 
BSzKR 1 •
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BAK, Pécsi SC. NyVOSE, DTK, DVSC,

^Kilenc tiszteletdíj emeli a verseny érdekes- 
él Tiszteletdijakat adtak: Dbereen sz 

>l* város tanácsa, dr. Hadházy Zsigmond fő- 
kirán ‘ dr. Magoss György polgármester, Ko- 
l$L Gyula, Nagy Károly, Vágj István, Sajó 
' rt Krudy Gyula és Angyal Sándor. A gsö- 
'"örii dijak a Békés Lajos eég kirakatában 
^ a vándordíj Komlós Géza üzletének kira­
katában látható.

A jegyek iránti kereslet a tegnapi nap lolya- 
mán már olyan nagy mértékű volt, hogy a

helyek a verseny pénztáránál már nem 
ősznek kaphatók. Jegyek elővételben besze­
rezhetők: Hegedűs és Sándor R. T. könyvke­
reskedésében, Vági István ékszerésznél és a 
Munkás Otthonban.

Hogy a közönség tájékozódva legyen a ver­
seny esélyeiről, alább közöljük a

Budupest-bajnok Ságok

végerelményét Légsuly: 1. Nobl UTK. 2. Ará­
nyi MTK. 3. Németh MÁV. Pehelysúly: 1. 
Kárpáthy (Kellener) UTK. 2. fehér MÁV. 3. 
üanz UTK. Könnyüsuly: 1. Matúra MIK. 2. 
Károlyi UTK. 3. Györgyei UTK. Kisközépsuly:
1 Tunyogi FTC. 2. Glavanov MÁV, 3. Bienen­
stock MTK. Nagyközépsuly: 1. Ferenezy MÄV 
2. Pető MÁV. 3. Nagy C. MOVK. Nehézsúly:
1. Badó FTC. 2. Szelky Vasas. 3. Varga 
BSzKRT.

KÖZCAZOASÁC
A gabonatőzsdén emelkedtek az árak.

A gabonatőzsdén' mindjárt az üzlet 
megnyitásánál szilárd volt az irányzat. A 
készáruvásáron egészen csekély maradt 
a forgalom. Ennek főleg az volt az oka, 
hogy úgy a búzából, mint a rozsból, vala­
mint a tengeriből csak kisebb tételeket 
kínáltak értékesítésre. A búza és a ten­
geri tiz-tiz, a rozs pedig busz fillérrel 
drágult.

A készáruvásár szilárd irányzatával 
egyidejűleg a határidőpiacon is emclked 
tek az árak. Főleg az októberi búza árá 
nál mutatkozott jelentékenyebb áremel­
kedés, amit tőzsdei körökben a téliesre 
változott időjárással magyaráznak.

Határidőüzlet előfordult kötései: Búza 
Március ÓI.50 , 48, 52, zárlat 31.50 
31.52. Május 32.44, 52, zárlat 32.50—52 
Október 30.18, 30, 24, 32.28, zárlat 30.28

30.30. Rozs: Március 30.04, 29.98 
30.04. 06, zárlat 30.04 - 06. Május 30.26 
28, 30, 32, zárlat 30.32 34. Október
25.28, 32, 34, 40, 34. 38, zárlat 25.36—38 
Tengeri: Május 26.86, 90, zárlat 26.88 
90. Julius 27.30. 26. 20, zárlat 27.18—20

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 31.55—80, 78 kg. 
31.85—32.15, 79 kg. 32.25—40, 80 kg. 
32.30—45, felsőtiszai 77 kg. 31.45—70,
78 kg. 31.75—32.05, 79 kg. 32.15 30,
80 kg. 32.20—35, fejérmegyei 77 kg 31.40 
-65, 78 kg. 31.70—95, 79 kg. 32.00— 

32.15, 80 kg. 32.10—20. Pestvidéki 
rozs 29.60—7 5, egyéb 29.50—65, takar­
mányárpa I. 28.50—29.00, II. 27.7 5—- 
28.25, felsömagyarországi sörárpa 34— 
35.00, egyéb 31—32.00 ; köles 22.50 
23.50; tengeri (T) 25.35 25.60, (E) 25

25.25 : zab I. 28.20 28.50, II. 27.95
28.15 ; repce 52—54.00 : korpa 22—22.25 : 
lucernamag 190—215, lóheremag 130 
150.

Valutaárfolyamok. Angol font 27.85 
28. — ; Belga frank 79.50—79.80; Cseh 
korona 16.90—16.98; Dán korona 152.95 

153.55; Dollár 569.25—571.25; Francia 
fran 22.65 22.85: Hollandi forint 229.75

230.75; Lengyel zloty 64.05 64.35;
Lei 3.48—3.53; Lira 30.35—30.55; Né­
met márka 136.25 136.75 Osztrák schil­
ling 80.35—80.70 ; Norvég korona 152 
152.60 ; Svájci frank 109.85—1 10.25 ; 
Svéd korona 153.25 153.85; Spanyol
peseta 96.65 97.25.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás kö­
rülbelül 3200. Árak : könnyű 140—144; 
közepes 156 160; nehéz 160—162.

Vágómarhavásár, ’ elhajlás 617. Árak: 
ökör 92—116, kivételesen 124—132, kö­
zepes 80—90, gyenge 54—78; bika 92 — 
104, kivételesen 116, közepes 82—90, 
gyenge 66 —80; tehén 82— 104, kivétele­
sen 114, közepes 70—80, gyenge 52—68; 
bivaly 38—48, növendék 68 103, ki­
csontozni való 30—50.
(J. űr *1* ® %* «es 4* •',* «a

Nyílt-tél*.*)
Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet 

különlegességek megérkeztek.
FELDHEIM IMRE 

posztóáruháza, 
Kossuth ucca 6.

Ne csináltasson
addig vízvezetéket, fürdőbercn 
dezéseket mig fel nem szólítja 
ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács Gvu a sze elömestart.
Iroda éa mlnlanktír: Varga u. 1. Telefon 16-79.

! mn,
k W Budapest "fß /
^ legelsfibbrendü, modern * 

családi szállója az

István Király Szálloda
VI., I’odmanlcz.ky ucca 8. sz.
Mérsékel! árak, rigye!m<-s kiszolgálás, mo. 
derű berendezés, kő/ponti fűtés, meleg- 

vizszolgáltaius, lift
A Nyugati pályaudvar közelében

jó keresettel felveszünk. Cím a kiadóban, 
Piac ucca 49. sz.

PATKÁNY,
ÜT egér, poloska és 

svábbogár irtószer
törvényesen ved ve, nagyon 

olcsón kapható

Stern íestéküzletében
Plan-ii. 10., 8 Bikával izemben

Szenzáció
a ,,lÓLA" halapeialon lcg- 
ujubu most érkezeit es készült

női divatkalapjai
úgy sebik, m nt kivitel, vala­

mint árban
Bat hyány ucci 2. n a. ü.leliislyi fgbai

SZŰCS BÉLA
ASZ IAL08MESTER

SZÉCHENYI UCCA 27
VXMnl mübutorok l é<zitését, portál, üzlet- 
I dlldl i'tT< ude/éstkt-t méisekelt árukban.
Rajzzal és költségvetéssel 

díjmentesen szolgál.

Kifutó
líqt Vilii Ilit

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt,
nvomria. Piac 49

Harisnyái, keztyiit, rövidáru cikket, szabókelleket
legolcsóbban szerezhet be

SZABÓ SÁNDOR BATTHYÁNY U. 4
Olcsó szabott árak. Tanulólányok felvétetnek.

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a. 26 évig fennállott 
üzletem fe mondás miatt megszünteiti-m és meglevő áruraktáram "t«rfiii u 
16 sz. házam udvari helyiségében hely- ztem ei, hol is azt a legolcsóbb árak 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőkőzönség rendelkezésére. Te jcs tisztelettel

Nádmlvnry Lajos.

FEUERMANN
böröndös műhelye 1 iítc ucca 44. 

sz. a. udvar­
ban) íclmondás miatt c helyen megszűnik !
E hd végén Piac ucca 26-28 
Passage) nyíl»** me

Elköltözésig bőröndöket, retikülö- 
ket, pénz-, levél-, szivar- és cigaictta- 
táreák, kazciták, aktatáskák — át­
költöző» miatt m«l,en leszel-
|| ott Árban árlisjij t

EGENY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.

— Úgy?
A leány egy másik sütemény majszolása közben 

tatta elbeszélését.
— Apám igen gazdag volt és most minden az 

ém. Csakhogy úgy látszik, apám nem helyeselte az 
rikai nők szabadságát és úgy lekötötte a vagyont, 
v csak akkor juthatok hozzá, mire huszonegyéves
:ány leszek, vagy férjhez megyek. Nem bosszantó

zlichael most a lényeges körülményekre tért reá. 
Nincs gyámja vagy más valakije?
Nem éppen. Csak egy öreg ügyvéd, aki most 

nban van. Láttam apa végrendeletet és tudom, 
bármikor és bárkihez férjhezmehetek, ha meg- 

n az ő beleegyezését, amelyet ő rögtön megad, 
ira terhére vagyok!
— Milyen szerencse! — Michaelt újra elfogta a 
.talanság, felállt, felhörpintette teáját és fel s alá 
ttt járni.
— Azt hiszem, jó terv és végre is kell hajtanunk, 

megkapjuk az ügyvéd beleegyezését. Még pedig
orsan, mielőtt elhatározásunk megváltozna, vagy va- 
ii közbejönne. Mindenki azt hihetné, hogy tisztára 
Tbolondultunk, minthogy azonban nekünk megfelel 
olog, senkinek semmi köze hozzá. Csakhogy. . . 
a meglehetősen fiatal és.. . izé. . . én nem ismerem 
nbanket. Igazán olyan borzasztó ember?
A leány összekulcsolta kezeit.
— Borzasztó! Szemüveget visel és csúnya pama- 

t vannak arcán, amelyeket szakállnak tart. Nagy- 
ü ember és így beszél — a leány a valódi bostoni 
glejtést utánozta —: ..Kedves Sabine, figyelemben 

sitette-e. ..” és olyan sovány és ki nem állhatom, 
értem, hogy mondhattam azt, hogy hozzá me- 
de ha nem megyek, mit csinálok akkor Jemima 

;1 négy évig I Belehalnék.

Michael az asztal szélén ült és hosszan és mélyen 
nézte a leányt, aki a nagy székben oly gyerekes képet 
nyújtott. A fiatalember nem méltányolhatta ekkor 
kellőképpen a belőle áradó bájt, mert gondolatai annál 
a lehetőségnél időztek, hogy megmenekülhet Violet 
Hatfield és harminc évének tapasztalt ravaszsága elől. 
Ez a fiatal teremtés nem állhat útjában — Skótország­
ban a válások nem tartoznak a lehetetlenségek közé —, 
mindketten elérik azt, amire most szükségük van és 
tiszta üzlet az egész. Egy pillanat múlva igy szólt 
tehát;

- Holnap Londonba utazom és ha úgy áll a do­
log, ahogy mondja, vagyis, hogy akkor és ahhoz me­
het feleségül, amikor és akihez akar, megpróbálom ki­
eszközölni az öreg ügyvéd beleegyezését és a házas­
sági engedélyt. De hogy állunk nagybátyjával ? Nincs 
neki semmi törvényes joga maga fölött ?

Miss Delburg elégülten nevetett.
— Éppen semmi, éppen csak az, hogy addig nála 

kell élnem, mig férjhez nem megyek. Mr. Porsons — 
ez az ügyvéd neve — gyűlöli őt és ö gyűlöli Mr. Por- 
sonst. Tudom, hogy Mr. Porsons el lesz ragadtatva, 
hogy beleegyezésével megbosszanthatja öt, ha el­
mondja neki, hogy Mortimer bácsi akaratom ellenére 
bele akar kényszeríteni az unokaöccsével, már mint 
Sámuel Greenbankkel való házasságba. Greenbank 
nem rokonom. Jemima néni apám nővére.

Mindez egészen meggyőzőnek látszott. Michael 
megkönnyebbülést érzett.

— Nos — mondotta —, meglehetősen egyszerű­
nek látszik az egész. Azt hiszem, csütörtökre vissza­
jöhetek és káplánom és egyik barátom közbejöttével 
elintézhetjük az ügyet a kápolnában. Maga aztán há­
zasságlevelével visszatérhet a vendégfogadóba, én pe­
dig Párisba utazhatok, szabadon! — gondolatban pe­
dig hozzátette még; És még ha szegény Maurice csak­
hamar meg is talál halni, mitől sem kell tartanom!

Most, hogy kettejök sorsa elintézettnek látszott, 
Miss Delburg méltóságteljesen felállt, gyengéd arcát 
rózsás pír futotta be, ibolyakék szemei vidám izgalom­
tól ragyogtak. Szabálytalan kis arcvonásai és tökéle­
tes fogai mintha még hozzájárultak volna ahhoz a gye­
rekes benyomáshoz, amelyet divatjamúlt, rózsaszínű 
kartonruhájában keltett.

A jövőre vonatkozólag semminemű kétség sem

homályositotta el gondolatait; nagyszerű tréfa volt az 
egész és mindama merész csínyek közül, amelyeket a 
zárdában elkövetett, hogy csokoládéhoz jusson, vagy 
fára másszon, vagy süteménnyel és sziruppal éjjeli 
orgiákat rendezzen, egyik sem volt oly izgató, mint ez, 
— hogy most keresztülesik a házassági szertartáson 
és egész életére szabad lesz!

A legelemibb nevelésben részesült és azoknak, 
akik felügyeltek reá, az volt egyedüli törekvése, hogy 
egy tízéves gyermek ártatlanságában és tudatlanságá­
ban hagyják meg. Természetes esze még sohasem ta­
lálta magát szemben az életnek semmiféle kérdésével 
sem. Nem olvasott könyveket, nem beszélt felnőttek­
kel, nem játszott másokkal, csak társnőivel, három 
amerikai és néhány francia leánnyal, valamint az egy­
szerű apácákkal. Miután kijött a zárdából, nagybátyjá­
val, nagynénjével és Sámuel Greenbankkel bejárta az 
angol tavakat és mint turista került ide Arranstounba, 
hogy megnézze a még ezeregyszáz év után is lakott 
várkastélyt.

— Nagyszerű lesz! Mindig szerettem őrültsége­
ket elkövetni. Micsoda mulatság lesz! Milyen arcokat 
vágnak majd, mikor betoppanok és elmondom, hogy 
férjhezmentem! Akkor fittyet hányok nekik, odébb 
állok és meglátom a világot.

Michael a kezében levő régi, alacsony imazsámo­
lyon térdelt és a leány arcába nézve ironikusan kér­
dezte :

— Vájjon hol fogja kezdeni?
Miss Delburg most az asztal szélén ült; erre a 

komoly kérdésre meggondoltan, de határozottan kell 
válaszolnia.

Ó, tudom — jelentette ki. — A zárdában Mo­
ravia Cloudwater volt legjobb barátnőm. Idősebb volt, 
mint én, tavaly Párisba utazott apjával és egy olasz 
herceghez ment férjhez. Azóta is hallottam róla és 
gyakran hivott, hogy menjek hozzá Rómába, most 
megtehetem. Morri és én kebelbarátnők vagyunk cs 
midőn Toursban meglátogatott bennünket, olyan he­
lyes holmija volt, hercegi koronával jelölve. — Ekkor 
az első árnyék esett örömére: — Magánál csak az a 
kár — mondta sajnálkozva —, hogy van ugyan vár­
kastélya, de nincs koronája, nemde? Pedig milyen jó 
lett volna zsebkendőimre és levélpapíromra.

(Fotyutiuk.)
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhiva tálunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM es
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs es Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. — Vidéki hirdetőinket arra kér- 
jiik, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

minden OLVASÓNK
Stiiiíl érdeke, ha csak a lapunk 
ban hirdető ceteknél eszköz 1 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
F C CiGE T L K N V J SAG

hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket periig eredmé 
ivyessé fogja lenni. Olcsóbban 
vasáról, ha ránk hivatkozót 939

iAMiJU

POS

Váimnalomhu

Í./.I. nőtlen, megbízható fiatal-

zésben is jártas. Aranovis ma­
lom, Laichen v

10 éves
szerinek te len özv. férjhez men­
ne jobb iparos vagy vasutas­
hoz. Idő, kor nem határoz, 
gyermek nem akadály. Érdek­
lődni d. ti. 3-tól. Cim a kiadó­
ban. 1019

Miskolci
-ukrász és cukor kalászi tő 50 
éves nőt keres élettársnak. 
Leveleket „60“ jeligére poste­
res tan te Mickolc. 191

Német nyelvoktatás
iskolás gyermekeknek egész 
délután. Kisebb gyermekeknek 
állandó jfitéicdélelŐttök. Piac 
ucca 34. szám. Német Gyer­
mek-Otthon. Í5j

VÉTEL
Mímel1 sww •emu*

Egy
háromszobás kis családi ház­
hoz telkei megvételre keresek. 
t-,lm a kiadóban,

Iparosok figyelmébe!
Mmdenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va-
W- l,efl™aSaJabb árban veszek 
Würdiger, Késes ucca 90, 431

Bútorozott
különbéjávatii uccai szoba jutá­
nyosán kiadó. Hatvan u. 2. 1653

Kfliönbeláratu
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Sas u. 3. 1C52

Négyszobás 
Parkettes uccai lakás, tiirdö- 
és előszobával, alápincézve.

kél szobás
udvari lakás, előszoba, íiirdő- 
zoba pincével május ]-re ki­

adó. Értekezni lehet Eötvös uc- 
ca 46. ] (549

Elegáns
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Biró, Kíilsővásártcr 18-a.

164;

Keresek
két szoba konyhás .lakást már­
cius i-re. Cim a kiadóban. 1585

kereslet

Női modellt
i<> fizetéssel felvesz délutánod.- 
t ;’ Toroczkui, Vígkedvű ucca
1! 1655

Kifutó fiút
felvesz Hungária, Hunyadi tic- 
ca M- 1650

Gazdasági gépek
e1 adására jó összeköttetéssel 
b-ró urakat keresünk. Hungá- 
n:t- Hr ■ , |,_ „öi

Kiadó
azonnal egy jó üzlethelyiség, 
hrzsébot H. 8. sz. ir>44

PERFEKT
•/akücsnöf h • zu hizonyit- 
vannyal fölvesz kis család. 
Cint a kiadóban.

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel és jutalékkal felve­
szünk. Cim a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Középkorú
magú nos urinő, a háztartat» 
összes dolgait kitünően érti, fő­
zést önállóan végzi, házvezető­
nőnek, anyahelyettesnek menne
vidéken, helyben. ... Melisné,
Debrecen. Darabos u. 18., ke- 
resztépület. 1629

Perfekt
szakácsnőt hosszú bizonyít­
vánnyal keres házaspár. Cim a 
kiadóban. 1340

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény dí­
jazásért korrepetál középisko­
lásokat Cimct a kiadóba ké­
rek. 908

Agilis,
megbízható, prima referenciák­
kal rendelkező helyi ügynököt 
keresünk a hires szegedi házi- 
vzappan és pipereszappanok
eladására. Megkeresések: Pi­
pere- cs Gyógyszappangyár
Szeged, Szent Háromság ucca 
27. kéretnek.

Magyar, német, olasz levelező,
angol tudással, több éves gya­
korlattal, főiskolai képzettség­
gel állást változtatna. Szi­
ves megkeresések „Levelező“ 
eligére kiadóba kéretnek.

Nagy
hasznot hajtó speciális irodá­
hoz kevés pénzzel és garanciá­
val társat keresek. Cim a ki­
adóban. 1643

Szerényigényii
gyors- és gépi l ónő alkalmazást 
keres. Szives megkereséseket
2 --76. telefon alatt kérném. — 
Hétfőtől 10—12-ig és 3—5-ig.

159.-
SÜTNI.

főzni jól tudó perfekt szakács­
nőt március 1-re keresek. Cim
T kbtdóhím. 1531

Ápolónő
felvétetik. Miklós ucca 48. sz.

164?

LAPKIHORDÓ
asszonyokat jó keresettel fel­
veszünk. Cim a kiadóban. — 
n‘ac ucca 49. szám.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár, Homokkert, Ti­
sza István ucca 4. 1518

Jeladás!
IT’Wmf*T" TTT t T-'VmTY’S,

Eladó
t; aesádi 'lton (Bellegelő) 56 
sz. 7 kát. hold búzatermő föld 
Értekezni lehet Domb it. 1.

1647
Eladó

vagy kiadó szőlő, 1000 négy­
szögöl egy szohIs lakdssa! Hat­
van uccai kertben. Értekezn 

16=4
Nyolc hold

mdódi földet Perec-dülö 18. és 
3"- számú tanya között iigyfv- 
eink megbízásából eladunk. Ér­
tekezhetni dr. Hódy Béla és dr 

’■öszötméiv : ív i. 
rodáiában, f vrenc József m 

77. szám. ! 65>

Egy
- arrógép olcsón vl- 

»Hó ('fm a kiadóban. 147?

Csokonai ucca
39. számú ház eladó. Beköltöz­
hető. Gazdálkodónak is alkal­
mas. k>(V

Hajdúböszörményben
» Piac-téren fűszer- és vegyes- 
izlet teljes berendezéssel csa- 
ádi okuk miatt eladó. Érte- 
'Czni lehet Frcircich Mórnál, 
Hajdúböszörményben. 1563

Eladó
ipar- vagy kertészeti telepnek

IIVK> bZ.UK«"M, V3VIH-K iiiv-.s
gyobb területtel, háromszobás 
lakással, mellékhelyiséggel éi 
külön cselédh.í'zzal, száz lépés­
re a kisállomástól. Értekez-

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, épité 
sí anyagok a legolcsóbban be 
szerezhetők a Debreceni Mü 
kőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fi- 
zelé.M feltételek mellett besze-
rezhetok: Hausner, Piac ucca
6. 1623

GYERMEKDIVATHAZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
ték!

Hencserek.
díványok, matracok készen
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarbanj. 1332

Bcrentei szenet,
ha valódit akar, csak a régi 
helyen vásároljon. Tűzifa olcsó 
napiáron. Telefon- 13-47. Hazai 
szén- és tüzifatelep. Közraktár 
udvar. 1658

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Eladás: Simonliy u. 

•l-a. II. Telefon: 610. 94

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legol 
csobban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1927

Tavaszi
nagytakarításhoz hesuin, par- 
kuttbeeresztő, parkettkefe. me­
szelő, festékek, festőm in iák leg- 
olcsóbban beszerezhetők a Bel­
városi Festékházoan, Deí-u.en. 
Hatvan ucca 2. 16

Porosz szén
príma minőségű, hazaszállítva 
) P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán 
tüzifakereskedő, Salétrom ucca
12. Telefon: 674. 1362

Remekül
beinsíruált hibarmegyei buza- 
cermő nyolcszázholdas fekete- 
töld élő és holt felszereléssel, 
öíszázhold őszi vetéssel azon- 
iali átvételre eladó. Dezső, 
Cossuth 16. 15'

Ezerkettöszázholdas
ideális fekvésű főúri birtok Bi- 
íamiegyében, köves utón, állo­
másnál, azonnali átvételre el- 
idó, kevés pénzzel megvehető 
)czső, Kossuth u. 16. 159

Amorkerékpár képviselőt keres 
lismer! német márka magyar- 
írszági vekérképviselete. Aján- 
atokat „Motor“ jeligére Balogh 
ándor hirdeiőirodájába Buda­

iest, V., Bálvány ucca 12. ké­
mük.

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld. 
Jegenfeld-tér 7. Telefon: 79.

183'
PATKÁNY-,

2gér-, poloska, és svábbogár- 
rtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható STERN 
estcküzlctében, Piac ucca 10.
' Bikával szemben.

Szappanfőzéshez 
legerősebb szóda kilója 60 fil­
er, ezenkívül az öszes háztar- 
•ási cikkük és festékek kicsiny­
ben is nagybani árért kaphatók

1 Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. |fi

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés- 
./ !>(“! legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Ara 
nyozást és betüvéscst jutányos 
írón vállal Polgári Lajos, Tó- 
^óckert Faiskola ucca 7-g.

Eladó házak:
Rákóczi uccán 5 parkettéi» szo­
bás családi ház parkírozott 
kertes udvarral, 36.000 pengő. 
Kossuth uccán emeletes bérház 
6 lakással. Hock-iroda, Szent 
Anna négy. 147

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpont 
ián, 2800 négyszögöl területen 
közvetlen a vágányok mellett 
'ekvő ipartelepemet, 30 m 
hosszú, 10 m. széles szuterén- 
nel és magas földszinttel ellá­
tott gyárépülettel, villaszerű 
lakóház és műhellyel együtt — 
esetleg parcellánként is eladó 
Megtudható: Reiner Soma,
Eger, Vörüsrnarthy ucca 31. 
Telefon 84. 1937

Bahikabátkákat,
babtruhácskákat, Neumann- és 
Iskolaruhákat, plisszéaljakat.
fehérhjmzésekct, monogrammo. 
zásokat, montirozások készíté­
sét olcsón vállalom részletre is 
Kézimunka-, Gyermekdivat sza­
lon. Arany János ucca 16. Te­
lefon 10-12. szám. 1334

rojt, harisnyafejelés, szemfel- 
<zedés Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. udvarban. 1327

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg 
ujabb találmányi! kéztisztító­
val. Géplakatosok, soffőrők, 
nyomdászok, festők részére. — 
Kapható: Bárány festéküzlet, 
r,sanó ti. 19. 490

A HÍRNEVES
.Cormick" teherautók és „Cor. 
mick“ petróleum* faktorok el­
pusztíthatatlan kitűnő anyaguk, 
uólérhcíetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
üzemanyagíogyasztásuk révén 
versenyen kívül állanak. Kízá 
rólagos képviselet és állandr 
nagy alkatrészraktár: RÁHMER 
SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 
43. szám. Telefon 962.

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócska vaskereskedöncl, Szo-
boszlói ut 24. Telefon 859.

1841
Karbolineum

kicsinyben és nagyban állan- 
ióan kapható. Klein fcstéküz. 
let, Arany János 10., udvarban 

1651
Rézüstök

részletfizetésre is M indokínai 
Arany János ucca 13. 284

Király kávéi
mégis :> legjobbak! Olcsó, ki- 
iJós, kiválóan Zamatos. De- 
enfeld-tér 11. (>

ELADÓ ABLAKOK
1 darab 180X200 beltnérelii 12 
szárnyú ablak. 3 darab USX 
’00 Del mórét íi 6 szárnyú ablak, 
llszcs, hajlított vál,sárkánnyal,
- darab mahagoniszinii iróasz- 
lal, olcsóbb kivitelű, l darab 
használt íróasztal, | darab le­
kér fényezett gyermekágy és 1 
.farab 320 cm.-es használt pitid 
teményfalappal. Weisz Eerenc 
jsztalosmesternél. Fürdő ucca 
I. Telefon 10-80. 17a

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Műkő 
•várnál, f ürdő ucca 2 1610

Az öri.is
Galambdúc háziszappan 50 fjj-
'n' n!Óru és Mci-Sk‘>' félkilós 

nller. Albus szappan, mosó- 
,)IT<)"- kékitő, keményítő ki- 
csí.iybcn i.s nagybani árért k. p 
,'at‘> a Belvárosi l?estéktiáHl,-ii: 
Debrecen. Hatvan ucca 2. B

Függönyrojt,
butorzsinór, paplangomb legol­
csóbban a Paszománygyárban. 
P,ac u 32 1327

Használt
gyógyszeres üvegek, egy té- 
elhv" 'ki” olcsón eladó. Kns- 

sofn gyógyszertár, Piac u. ,3n.
1646

KÁRPITOS 
is asztalos bútorok a legjutá- 
ivosabb árban Szántó kárpitos­
nál, Színház-átjáró, butorraktár.

1347

Meglőttek
tavaszi újdonságok. Kombi- 

rib modellek minden divat- 
anyagból, selyemkalapok már 
hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
..Army“ kalapszalon. Csapó uc 
ca 47.

[vegyeS I
hívja fel

az 5-18-ut, könyvelője azonna
-endclkezcsére áll!
ben. 18^5

Aliihelyállielvezés
-nlatt mélyen leszállított árbat 
vásárolhat Feuermann bőrön 
ifisné1. Piac 44. 156?

Oercby-kertben
ezerkettöszáz négyszögöl szüli 
háromszáz négyszögöl gyümöl- 
;sös eladó. Dezső, Kossuth u 
ír,. 150

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik 
'ós uccu 17 szám alatt villany 
szerelési vállalatot létesítettem 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árbar 
készítek. Költségvetés díjtalan, 
ó vásra szívesen megyek. 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő 
a Világítási Vállalat volt szere 
öje. 48U

Ágytol! gőztisztitógépet
üzemképes állapotban vennék 
Ajánlatokat gyártmány és ái 
megjelölésével „Prima" jeligére 
ßlocknerhez Budapest, Erzsé 
bet-körút 12. kérek. 197#

Selyem-
és szalmakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások jutá­
nyos árban. Malta Anna, Beth­
len u. 23. 1849

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak a? 
Orbán gummiüzem javít.. Piac 
u- 9. 1562

Zola
műórás műhelyét Hatvan ucca 
’■ sz. alá helyezte át. 155?

Költöztetéseket
tár szekerek kel, vagy zárt bu- 
torszáilitó kocsikban szolid 
trak ós felelősség mellett yál- 
a! a Debreceni Angol-Magyar 
Száilitmáiiyozási R.-T.. Ferenc 
lózsei ut 72. (Royal-szállodával 
■ízemben.) Telefon 37. 15!

északnémetorszAgi
repamagvakbait, szavatolva né- 
netorszdgi normák szerinti 
vgmagasabb százalék csiraké- 
tességef. tisztaságot, íajazonos- 
tagot, szavatolt arankamentes 
ucerna, lóhere, nehéz angol 
>erje, vetőborsó magvakban 
nielött vesz, kérjen ajánlatot. 
Vralnk versenyen felül állanak. 
Ullinann Rt., Piac u. 60. 911

Megjöttek
a tavaszi divatnjdonságok. 
Kombinált modellek minden di- 
aranyágból, selyem kalapok 

mar hat pengőtől. Alakitá-s 3 
aengő. „Anny “-kalapszalon
vsanó u. 47. S7

összecsukható
vaságy, mosdó, álló ruhafogas 
ioerony ágybetét, lábtörlő, stb 
tlcson készülnek Ottónál, Rá- 
(óczi ucca 1.3. IM

Szenet
fűtésre csak berenteit használ­
ón, szagtalan és salakmentes 
Ara házhoz szállítva 3.40 pen. 
go. Telefon; 13-47. Tűzifa ol 
-Ró napi áron. iv6S8

Oyapjulonalak
minden sziliben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchcny 
!• uepazsur, endllzés jutányos 
lmn- IS-,:

Németül
Iáim született német tanerő 
^rsat, biztos sikerrel. Dara-

Frakk, szmoking
a kaim, „.bak kölcsönző inté 
ele; Vé(Jh, Vár ucca 2

FACEMENTTETÖK 
tavitását szakszerűen végzi Lu 
vacs Vilmos és Testvére, Deh 
■ecen. Hatvan ucca 15 | >zi

Paplanokat
■ífv fc.si\a,!,al;,k,,ását villany.
i!^ ,k dtoí0zva lcR«lcsóbba,

> .illáink. Klem p;.p|-„.,,s, -<7É.
_he.,v, ucca 27.

Zálogház
funyadi u. 14.. folyósít kölcsö- 
mke! arany, ezüstre s minden- 
ele kereskedelmi árukra t-, 
'ér.ysscn metjállapiloU mini 

kamat

NvonvUoli HeCecbU t* Sándor Irodalmi él nyomd*) táe zváoylároasáű könyvnyomdájában, Piac uoce 40. «Am.

1928 február 24

Elárverezek
Debrecenben |92x. aví 24-en délután 6 Tukn^ 
Uambrinusban bor- és söre J 
Póló asztalt, asztaloka- umA- 
vei. Szilágyi Lajos bbSv 
véerehaitó. 165y

Csapó ucca
legíorgalemsabb helyén úzb, 
helyiség és kapu alatti raios, 
helyiség kiadó. Értekezni 
'-érrvs Irodában. Piac

Erdélyi
magyar újságok állandóan kan 
taták a pályaudvari belső ‘2 
siló pavlllonbati. b*ci áru. 

1613
Igen tisztelt vevőim, bérlőim 
megrendelőim szives tudomás"' 
ra hozom, hogy az ell,alá|02ol; 
érjem 25 éves vízvezetéki vál 

lalatát szakértő vezetése mo" 
lett tovább vezetem, kérem í 
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz 
telettel: özv. Emerich Vilmos
né. Arany János u. 16, Telefon in 1? 0010 ^ 1331

Légelzárózsinór,
paplangomb, íélikabátgomb 
gomboló Paszománygyárban
Piac ii. 32. 1818

WEISZ FERENC
tsztíilosmcstcr. Fürdő ucca 4 
I clefon 10*89. villanyeröre be. 
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű mübutorokat 
gys/erii bútorokat, üzlet-, irol 

Ja-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
'■»észitésíi bútorok készen is 
'<aphn<ók.

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szemfölszts 
dóst, előnyomást vállalok. - 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16, 

17
Bakos

vaskereskedése, Csapó 86, - 
Mindennemű vasáruban olcsó 
beszerzési forrás. 1472

Kiadó üzlethelyiségek.
A ref. egyház tulajdonát ké­
pező Árpád-téri lelkészlak épü­
letében (Hadházi ut 12. szám) 
íét üzlethelyiség, továbbá a 
Hatvan ucca I -3. sz. nagvbér- 
baz épületében „ 24. sz. udvari 
wlthelyiség i. évi március hó 
l-töi bérbeadó). Értekezni lelie; 
a reí. egyház gondnoki hivata­
liban, Kálvin-tér II. 184

Irodának
.'lilvalrnas helyiség főtéren ki- 
:ido. Cim a kiadóhivatalban. I85

Francia
plissét minden kivitelben crc- 
-!c;i francia géppel készít Nagy 
Gyula miihimző, Bika-xpiilel.

1633
A madár

is azt dalolja az ágon Csikói 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fíi- 
szerüzletben. 174

Kiadó
Kossuth 11. 7—9. sz. házban üz­
lethelyiségek és hi romszobás 
ir°cla vag\ rendelő. Éric1 
dr. líorzsova.v Jenő, Csapé 
délután 3---N kötött.

Üzlethelyiség
nagyobb üzletnek, vállalat 
forr a1 más helyen friadó. H1 1 
lakionosnál. Hím vádi 13. <

Borotválkozás
20, hajvágás 30, fazonra 
habiha.ivágás 40. Szt'chenx;

Villanymotor,
I I lóerős, eladó. Arany 
27. sz.

Foszt ÍR
asztalosmester, Deák I 
•eea 10. Ipark in 11 i tásoi 
htjai kitüntetve. Készitm 
i.ii- és egyszerű bútorok 
hi-, üzletberendezések és 
Wmunkák.

Klöpplieslpkék
seleitcs és maradékok (?,'

au, Széchcnvj u. 28.

Üzlethelyiség
ósa})ó ucca 41.. Rákócziv 
zemben május 1-rc kiadó. É : 
ekezni lehet Szent Anna 7

1 i

MONOGRAM M HIM ZÖ 
szalon Dr. Szűcs Andr 
vent Anna ucca 6. Te 
»70, monr gramm Iliin zcs a 
gvszertíbbtől a legdiszes. 

ti vitelig ja lányosán, gyors 
^n íosati. ti

l auer Irén
íöikalapszalonja Piac ucca 58. 
sz., első lépcső, II. emelet. (Ez- 

1elölt Rákóczi 9.) 216 36

MENEKÜLT ÓRÁS 
•zakszeriien, meglepő c 
’állal javításokat, Rákóc

előfizktísi Ara,
Q pENUÖ, BUY HÓ 
vasAknap -0 Fii 
SIARÓK ' HPXIKDI

DIBRLCLX
yMüPamamifiit—

139 sza

A képviselőhöz 
sus javaslat általa 
szónok volt, a sz1 
nek beszéde után 
alapján az elnök 
vazásl, mely megl 
beszólások özöne 
sen a javaslatot 
alkalomra berend 
nagy zailal fogad 
egységes szavaz 
meg Is pfuioztál 
Bárczy István, U 

Az ülés fontéi 
Búd János Pén 
az 1928-1929. é 
lotta expozélát.

Az
Az ülést fél 11 

Tibor elnök. Az 
tolt számban vol 

P e i dl Qyula 
amely a minlszti 
nyilatkozataiban 
hogy a külföld n 
latot, Klebelsbers 
politikai elgondol 
kormány kapkod, 
tálypolitikát foly 
állásfoglalását a 
megfosztott szab 
lás szabadságát s

Több szónok 
bezárja és a 
a névszerinti 
folytán a P. b< 
az első szava 
történt, áment 
József volt, a 

A szavazás 
tiött és folyt I 
megjegyzések! 
tait, akik a j; 
Bárczy István 
nagy botrány. 

B r ó d y Er 
Felkiált 

természetesen 
A balodul! 

dókat és kiáll 
— Áruló! A 
árulója! Szí


